



Nicosia (Chipre), 8. — En quince Municipios de esta isla se celebran hoy elecciones a Concejales. Los dos bandos en pugna, nacionalistas de derecha y comunistas, tienen el anhelo común de la unión a Grecia. Sólo son electores los varones. — Efe.

EN LA O. N. U.

Veinticinco naciones hablan y votan en favor de España

“La razón va abriéndose camino frente a los prejuicios ideológicos”, dice el delegado peruano

Lake Success, 8. — Al reanudar la Comisión Política de la Asamblea general el debate sobre España, después del aplazamiento del mediodía, intervino primero el delegado de China, Ting-Fu-Tsiang, quien anunció que su país se abstendría en la votación de la ponencia hispanoamericana. Agregó que China había sostenido en el Consejo de Seguridad que, a menos que existiese un peligro real para la paz, no era aconsejable que las Naciones Unidas recurriesen a sanciones colectivas. Dijo que esta parecía ser la interpretación correcta de la Carta. Anunció asimismo que votaría en contra de la ponencia polaca, porque va mucho más allá de la resolución de 1946.

Política de trigo y proteínas

Hizo uso nuevamente de la palabra a continuación el delegado de la Polonia comunista, Julius Katzsuchy, quien dijo que le agrada que alguien refutara realmente las acusaciones que formuló contra la política de Estados Unidos e Inglaterra. Agregó que el discurso del delegado peruano Belaunde no había convencido a nadie, y aconsejó al Ministro británico, Mc. Neil, que pulsara la opinión del pueblo llano de Birmingham, Hammersmith y Clyde. Agregó que en 1947, el Reino Unido había seguido en la Asamblea general una «diplomacia de naranjas», y que ahora desarrolla «una política de trigo y proteínas». Afirmó que los Estados Unidos habían prohibido el envío de aparatos de radio, discos fonográficos, penicilina, etc., a ciertos países, por considerar estos artículos como material de guerra, y que ejercían presión sobre Inglaterra para que haga lo mismo.

Terminó Katzsuchy su intervención diciendo que los representantes de los Estados Unidos, Inglaterra y algunos otros países han llegado al «colmo de la hipocresía».

Rusia ha perdido la serenidad y la razón, dice el delegado peruano

A continuación hizo uso de la palabra nuevamente el Delegado peruano Víctor Andrea Belaunde, quien manifestó que el dicho de «quien pierde la serenidad pierde la razón» se aplica a la Unión Soviética, la cual, con su congénito desprecio, producto de la filosofía marxista, se ha referido a algunas observaciones que se le hicieron. Los iberoamericanos no son un cuarto, sino una orquesta entera, y yo vaticino que la respuesta de esta Comisión será elocuente. En la cuestión de las colonias italianas, veinte naciones americanas, con el valor y la independencia de sus tradiciones, se disociaron del punto de vista de las grandes Potencias.

Dijo que, según el testimonio del ex Embajador de los Estados Unidos en España, Carlton Hayes, y de Churchill, dijeron que el General Franco no colaboró con Hitler y Mussolini. Agregó que la carta del Presidente Roosevelt corroboró las palabras de Churchill. «En el momento de los desembarcos de África del Norte — siguió diciendo —, Roosevelt envió una carta

Pérdida de un avión, en Filipinas

Manila, 8. — Aviones norteamericanos y filipinos exploran el océano en busca de un avión que se dirigía a esta ciudad procedente de Daet. Se cree que la catástrofe haya ocurrido en las montañas de Sierra Madre, en la costa oeste de Luzón, sin que se desoarte la posibilidad de que haya caído al mar. El aparato llevaba a bordo doce pasajeros. La última noticia que se tuvo del avión era cuando volaba sobre el mar, pero sin informar que tuviese averías a bordo; después no se ha vuelto a saber nada. — Efe.

al General Franco, en la cual le decía que aquel movimiento no iba dirigido contra España o contra las posesiones españolas, y que el Presidente Roosevelt creía que el pueblo español mantendría su neutralidad en todo momento.»

Expuso la opinión de que ni la Asamblea General ni el Consejo de Seguridad tenía autoridad para obrar como lo habían hecho en el caso de España, y terminó diciendo: «El marxismo es la psicología del Poder, mientras que el concepto cristiano de la vida siempre impone alguna limitación al Poder. El marxismo engendra el odio y el desprecio. El marxismo es odio. El Cristianismo engendra amor y comprensión.»

Bolivia dice: Se ha insultado a mi país

El delegado de Bolivia, Costa du Reis, dijo: «Se ha insultado a mi país, al declarar que Bolivia asesina a sus presidentes. Es un hecho que ha habido en mi país trágicos acontecimientos. Hubo una gloriosa revolución contra la misma revolución fascista, que, al parecer, logra ahora la simpatía del delegado soviético. El delegado polaco estuvo desacertado al insultar. ¿Qué podemos decir nosotros de su país, que pasó de Alemania a Rusia y ahora besa las manos de aquellos que la azotaron?»

Resuelta intervención del doctor Arce

Habló luego el delegado argentino, doctor Arce, quien dijo que se veía obligado a contestar a la bofetada alusión hecha por el delegado polaco refiriéndose al Libro Azul publicado por el Departamento de Estado. «El delegado polaco sabe bien que ese libro está lleno de errores, pero de cualquier modo que sea, esto es un asunto que será resuelto entre los Estados Unidos y la Argentina, sin necesidad de la ayuda o de la intervención del delegado polaco. Si éste quiere referirse a algunas de las declaraciones del libro, que lo haga, y le contestaremos en seguida.»

Posición de los países árabes

El delegado de Egipto, Omar Lutfi, aseguró al delegado polaco que la actitud de Egipto frente a España se guía por sus intereses.

Intervención del delegado de Colombia

El delegado de Colombia, Urdaneta, recogió la alusión que se había hecho al asesinato de Gaitán. «El Gobierno de Colombia — dijo — ha hecho toda clase de esfuerzos para investigar ese abominable suceso, y quizá exista alguna información sobre ello detrás de la «cortina de hierro»; el Gobierno colombiano agradecería tal información.»

«Se ha perdido — dice el delegado boliviano — toda noción de respeto»

Otro de los defensores de la propuesta iberoamericana, el delegado boliviano Adolfo Costa du Reis, declaró que el asunto de España causó tantas pasiones ideológicas, que algunos delegados han perdido toda noción del respeto, y por ello me creo obligado a recordar al delegado polaco una cosa que parece olvidada: El vergonzoso y triste reparto de su país por Stalin y Hitler. La votación de hoy ha puesto en claro que los Estados quedan en libertad para obrar en este asunto con los veinticinco votos obtenidos en su favor.»

Declaraciones del delegado salvadoreño

Antes de que se procediera a la votación, el delegado de El Salvador, Héctor David Castro, pidió la palabra para explicar que votaría en favor de la ponencia iberoamericana, aunque pensaba que era «superflua». Dijo que aunque

la ponencia polaca presuponia que las resoluciones de 1946 y 1947 seguían en vigor, El Salvador pensaba que la resolución de 1946 era una doble violación de la Carta. David Castro añadió que la ponencia polaca, de ser aprobada, causaría daño al pueblo español.

Posición abstencionista del delegado francés

El delegado francés Jean Chauvel, anunció que se abstendría de votar la propuesta iberoamericana.

Siam, a favor de España

El representante de Siam, Príncipe Wan Waitayakon, manifestó que votaría en favor de la propuesta conjunta iberoamericana. El filipino Víctor Carpio pidió que los párrafos segundo, tercero y cuarto se votaran separadamente. El brasileño doctor Carlos Muñiz pidió que la ponencia fuese votada en conjunto, y el polaco Katzsuchy dijo que se votara párrafo por párrafo, pero el Presidente de la Comisión resolvió que se votara primero párrafo por párrafo y más tarde la ponencia en su totalidad, y que se hiciera lo mismo con la propuesta polaca. — Efe.

Mc. Neil increpa al delegado polaco

Lake Success, 8. — El delegado británico Héctor Mc. Neil habló por segunda vez, a continuación del delegado argentino doctor Arce, para contestar a unas manifestaciones hechas por el delegado polaco. Héctor Mc. Neil dijo: «Lo que Katzsuchy pueda decir acerca de mí, no tiene importancia; pero cuando ataca empleando términos ofensivos, abusivos y sin fundamento a Attlee y Bevin, creo que tengo derecho a hacer uso de la palabra. Cuando Katzsuchy pueda presentar cuarenta años de adhesión,

Se constituye en Bonn la República Federal Alemana

Está integrada por las zonas occidentales, aunque «abierta a todos los alemanes»

Bonn, 8. — A los cuatro años justos de haber señalado el final del Tercer Reich la rendición del Alto Mando alemán, el Consejo Parlamentario de Bonn da nacimiento a la República Federal alemana, reducida hoy a las zonas occidentales del país, pero abierta a todos los alemanes. Se da hoy tercera y definitiva lectura de la Constitución elaborada en Bonn, y las tareas de la Asamblea terminan con un debate general en que cada partido explica su actitud antes de que se proceda a la votación que se cree arrojará unos 55 votos a favor de la Constitución frente a una decena en contra.

No quedan por ultimar más que dos detalles: Los derechos de los funcionarios civiles de la bizona bajo el futuro Gobierno y la forma de la bandera. Se ha acordado que los colores de la República Federal alemana sean los de la de Weimar y de la Constituyente de 1848 y del Sacro Imperio, pero, mientras que los cristianos demócratas quieren una cruz negra bordada de oro sobre fondo rojo, los demás partidos abogan por tres franjas horizontales, negra, roja y oro.

Se cuenta con que se opongan a la Constitución en sus discursos los representantes comunistas —

Misioneros para Africa y América

Burgos, 8. — A las doce de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral, se ha celebrado un solemnisimo acto con motivo de la entrega de crucifijos a seis nuevos misioneros del Seminario de San Francisco Javier, de esta ciudad, que marchan a las misiones de Africa y América. Asistieron el Gobernador civil, señor Rodríguez de Valcárcel; el Gobernador militar, señor Ibáñez de Aldecoa; el Presidente de la Audiencia, el Presidente de la Diputación, el Alcalde de la ciudad y otras distinguidas personalidades. El templo estaba abarrotado de fieles.

Dijo la misa uno de los misioneros, y la entrega de los crucifijos fué efectuada por el Arzobispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero. Los nuevos misioneros son los siguientes: reverendo P. Ignacio Prieto, de León; reverendo P. José Manuel Díaz Rubio, de Oviedo; reverendo P. Joaquín Turiga, de Barcelona; hermano Ramón Navarro, de Tarazona; hermano Ildefonso Vaquero, de Avila, y hermano Angel Arnedo, de Logroño. — Cifra.

sin cortapisas, a la vida democrática, entonces posiblemente se podrá comparar, en este terreno, con Bevin y Attlee. — Efe.

La votación

Lake Success, 8. — La Comisión Política de la Asamblea general de las Naciones Unidas ha recomendado que se conceda a los miembros de la organización internacional «libertad de acción» para acreditar embajadores y ministros en España.

La Comisión aprobó, por veinticinco votos a favor, dieciséis en contra y dieciséis abstenciones, la propuesta presentada por las cuatro naciones iberoamericanas — Brasil, Bolivia, Perú y Colombia —, en el sentido antes indicado.

La propuesta, una vez aprobada por la Comisión Política, pasa ahora a la Asamblea general, donde se espera que la semana próxima se llegue a una decisión final sobre la misma. Para ser aprobada la propuesta por la Asamblea tiene que contar con los votos favorables de las dos terceras partes.

Las naciones que votaron a favor fueron: Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, Grecia, Honduras, Irán, Libano, Liberia, Nicaragua, Pakistán, Paraguay,

(Más información en la pág. 8)

Un grupo de Senadores acusa a Acheson de un entendimiento con Rusia y ataca duramente la política antiespañola del Departamento de Estado

«España es una nación cristiana, una nación amiga que paga sus deudas», dijo el senador Mc. Kellel

Interesante información del «Chicago Daily Tribune»

Nueva York, 8. — ¿No es Inglaterra un riesgo financiero tan peligroso como España?, le ha preguntado el Senador Ellendor a Dean Acheson, Secretario de Estado, en el Subcomité de Créditos del Senado.

«Completamente cierto», respondió el Secretario del Departamento de Estado.

Ellendor, replicó: «Tengo la impresión de que España es un riesgo financiero menos peligroso que Inglaterra.»

Este interrogatorio se relaciona con unas manifestaciones anteriormente hechas por Dean Acheson acerca de la concesión de créditos a España, y se publica en primera página por el Chicago Daily Tribune. La información de este diario lleva el siguiente título: «Un grupo senatorial acusa a Acheson de un entendimiento con Rusia.»

El Secretario de Estado — dice el periódico — tuvo hoy que enfrentarse con un Comité del Senado, con motivo de un informe, según el cual los Estados Unidos habían acordado secretamente reconocer la conquista soviética de China, a cambio del levantamiento del bloqueo de Berlín.

Acheson, indignado, tachó esta alegación de «rotunda y absolutamente falsa». Se le manifestó entonces que el miembro prosoviético del Departamento de Estado, según un rumor dominante que habla cobrado fuerza en el Capitolio, se estaba esforzando por concluir tal acuerdo. «Eso — exclamó Acheson — es doblemente falso. No existe ningún grupo prosoviético en el Departamento, ni tampoco ninguna proposición en este sentido.»

El Secretario de Estado fué interrogado, asimismo, minuciosamente acerca de la negativa de incorporar a España en el Plan Marshall y en el Pacto del Atlántico. Según los Senadores, «la política antiespañola de su Departamento formaba parte de la actitud inconsciente, medio blanda, medio dura, hacia Rusia.»

Acheson respondió a éste que la admisión de España en el plan de ayuda extranjera y en el programa de defensa europea era un problema que debían resolver las naciones europeas.

Acheson se encontraba en una de sus acostumbradas y normales actuaciones en el Subcomité de Créditos, cuando empezó a lloverle una serie de preguntas hostiles. Los siete senadores presentes, cuatro demócratas y tres republicanos, se manifestaron unidos durante esta discusión, que se prolongó dos horas.

El Presidente del Subcomité, Mc. Carra, abrió el fuego, pidiendo explicaciones de por qué este país rehúsa reconocer a España.

Acheson contesta que los Estados Unidos no habían enviado embajador a España debido a que la

El Presidente Hertzog desmiente los rumores sobre su dimisión

La Paz, 8. — Para desvanecer ciertos rumores circulados sobre la dimisión del Presidente Hertzog, éste ha declarado a la Prensa que no se trata de su dimisión, sino de una licencia de treinta días, que pasará en Churlumani, a 150 kilómetros de La Paz.

Agregó que padecía agotamiento por el exceso de trabajo realizado, y que en los últimos dieciocho días apenas pudo dormir tres horas diarias; padecía continuos dolores de cabeza, y los médicos han indicado varias veces someterle a tratamiento, cosa que no ha sido posible por la ardua labor que pesa sobre el Presidente. — Efe.

ONU había recomendado que se actuara en este sentido.

Mc. Carra preguntó: «Es que somos esclavos de la ONU en estos asuntos?»

Acheson contestó: «No estamos ligados por la Carta, pero concedemos un respetuoso reconocimiento a las recomendaciones de la Asamblea General.»

Entonces intervino el senador Mc. Kellel, Presidente del Comité de Créditos, quien dijo: «España es una nación cristiana, una nación amiga y un buen cliente que paga sus deudas. Le escribí a usted hace algún tiempo una carta preguntándole sobre este asunto, pero usted no me respondió nunca.»

El senador Mc. Carra leyó seguidamente un editorial en el que se hace referencia a los acuerdos secretos convenidos en Yalta y Teherán, mediante los cuales Rusia obtuvo vastas concesiones.

Mc. Carra dijo: «Le hablo a usted de esto como a un amigo. Existe un rumor extendido sobre las concesiones rusas en Berlín, según el cual dichas concesiones son un tributo a nuestro reconocimiento de la conquista comunista de China. ¿Qué tiene usted que decir a esto?»

La información del Chicago Daily Tribune se ocupa también de la discusión sobre la existencia de elementos comunistas en el Departamento de Estado, negada por el Secretario Acheson. Este fué insistentemente atacado por Mr. Kellel, quien afirmó que eran corrientes las acusaciones al Departamento de Estado, de que éste había boicoteado la ayuda americana a China.»

Impor'ante robo en la Imprenta Nacional, de París

Desaparecen 112 millones de francos en billetes del Banco Estatal de Marruecos

París, 8. — Siete individuos armados escalaron una ventana abierta en los talleres que en Puteaux, suburbio occidental de París, tiene la Imprenta Nacional, y después de reducir a la impotencia a un hombre que los sorprendió en el escape, se introdujeron en el edificio y se llevaron nueve cajones con billetes del Banco Estatal de Marruecos por valor de 112 millones de francos. Huyeron sin dificultad, y hasta este momento no se tiene ninguna pista que conduzca a ellos. — Efe.

Elecciones regionales, en Cerdeña

Cagliari (Cerdeña), 8. — En las elecciones regionales que se celebrarán en esta isla votarán medio millón de personas.

En el plebiscito realizado en junio de 1946, los habitantes de la isla votaron el 60% por 100 en favor de la Monarquía, y el resto, en favor de la república.

En 1948, los demócratas cristianos obtuvieron el 51 por 100 de los votos, los comunistas aumentaron los suyos y los monárquicos perdieron en forma considerable.

Durante la campaña electoral de este año, los monárquicos han realizado muchas obras de caridad, mítines y otros actos durante la última semana. En la campaña han tomado parte el Presidente del Consejo, Alcide de Gasperi, Palmiro Togliatti, y el Sr. A. y Humberto escribiendo desde Portugal a los monárquicos de Cerdeña.

RELIGIOSAS

En honor de Nuestra Señora de los Desamparados

Seguendo tradicional costumbre, ayer, domingo, la Hermandad Valenciana de Nuestra Señora de los Desamparados, constituida en nuestra ciudad, honró a su excelentísima Patrona con un solemne Oficio, que tuvo efecto en la iglesia parroquial de Belén.

Fue celebrante el reverendo doctor don José Bascuñana, Prior de la Hermandad y Catedrático de Teología del Seminario Conciliar. El sermón estuvo a cargo del reverendo P. Seguí, escolapio, quien predicó también el triduo que ha precedido a la festividad patronal. El P. Seguí destacó, en párrafos maravillosos de forma y doctrina, el especial amor con que la Virgen Madre de Dios acoge bajo su manto a los que no encuentran amparo entre los hombres, y terminó con un canto magnífico a la piedad cristiana.

La Capilla de Música de la parroquia, notablemente reforzada, cantó la misa Te Deum laudamus, de Perosi.

Los miembros integrantes de la Hermandad asistieron en masa al divino Oficio, precedidos por su Junta Directiva.

Mañana, martes, a las ocho y media, se celebrará, en la misma iglesia, una misa en sufragio de los fallecidos de la Hermandad.

II Asamblea de las Congregaciones Menores Marianas

En el Colegio de San Miguel (Muntaner-Rosellón) tuvo efecto ayer, por la mañana, la II Asamblea anual de las Congregaciones menores Marianas.

El salón de actos, lleno a rebosar de jóvenes marianistas, presentaba un magnífico aspecto. Presidió el Provincial de la Compañía de Jesús, P. Sayós, acompañado por los directores de las diversas congregaciones, los cuales, en brillantes y documentadas alocuciones, expusieron las orientaciones, espíritu y necesidades de las Congregaciones menores Marianas.

Cerró el acto el mencionado P. Sayós con un discurso que fue acogido con grandes aplausos por todos los concurrentes.

Bodas de Plata

Ayer, a las diez y media, nuestro señor Obispo asistió, de medio pontifical, al solemne Oficio que tuvo lugar en la parroquia de San Paciano, en la populosa barriada de San Andrés, con motivo de celebrar aquella el XXV aniversario de su erección.

Predicó la Homilía el mismo señor Obispo y, terminado el Santo Oficio, impartió la Bendición Papal, otorgada especialmente por el Sumo Pontífice para este caso.

Los solemnes actos terminaron con el canto del Te Deum en acción de gracias.

Santos de hoy

San Gregorio Nacianceno, Ob.

Cuarenta Horas

Hoy empiezan en la parroquia de San Agustín. Se reserva a las 7.30.

Por defraudación de fluido eléctrico

Por la Audiencia Provincial de Barcelona se han dictado sentencias en causas instruidas por el delito de defraudación de fluido eléctrico, condenando a Alfredo Vallis Farruella, Manuel Mas Pavia, Mariano Ferré Pujol, Santiago Hernández Arellano, Joaquín García Soler y Leandro Vidal Ginés, a las penas de arresto y multa, pago de costas y indemnización a la Compañía suministradora el fluido eléctrico ilícitamente consumido.

APRENDA A DIBUJAR

Si quiere triunfar. Cursos rápidos por correo de dibujo lineal, de máquinas, arquitectónico, artístico, figura, figurines, publicitario, carteles, perspectiva, tejidos, artes aplicadas, artesanía, etc. E. : Escribir «SECCION ARTISTICO». Apartado 1200 :: Barcelona.

NOTAS VARIAS

Inauguración

Mañana, a las dieciocho horas, tendrá lugar el acto inaugural y bendición de los locales del Círculo de Estudios y Centro Cultural Medina, situados en la rambla de Cataluña, 86, pral. Al solemne acto han sido invitadas las primeras autoridades.

Primer Congreso Nacional de Ilusionismo

Durante los días 26, 27, 28 y 29 del mes actual se celebrará en nuestra ciudad el Primer Congreso Nacional de Ilusionismo, con participación internacional, organizado por la Sociedad Española de Ilusionismo (S.E.I.).

Este certamen es el primero de esta naturaleza que se celebra en nuestra nación, y, a no dudar, por la buena disposición en la confección de los actos, promete revestir una brillante esplendidez.

Se anuncia la actuación de conocidos prestidigitadores españoles, así como la colaboración de otros destacados de distintos países, como Francia, Inglaterra, Bélgica, etcétera.

Entre los diferentes actos a celebrar, que serán exclusivamente para los congresistas, se destaca una Gran Gala Pública en uno de nuestros teatros, en cuya sesión desfilarán prestigiosas figuras del arte mágico.

Señalamientos para hoy en el Palacio de Justicia

AUDIENCIA TERRITORIAL. — Sala 1.ª — Ejecutivo: Don José Salvadó contra don Diego Homedes. — Sala 2.ª — Desahucio: Don Joaquín de Sentmenat contra don Luis Rigat.

AUDIENCIA PROVINCIAL. — Sección 1.ª: Un juicio por robo contra Rafael Tudela. — Sección 2.ª: Dos orales, por hurto, contra Montserrat Cínca y José Llavería. — Sección 3.ª: Tres juicios, por hurto, robo y estafa, contra Andrés Pascual, José Lorente y José Esquirol. — Sección 4.ª: Tres orales, por robo, contra Rafael Suárez, Marcelino Aman y Enrique Casola, y otro, por hurto, contra Francisco Julián.

Llegada de buques

Entraron en el puerto los vapores siguientes:

«Mieres», de Avilés, y «Santiago López» y «Monte Betayo», de San Esteban de Pravia, los tres con carbón mineral; «J. J. Sisters», de Palma de Mallorca, con carga, correspondencia y 99 pasajeros; «Carmencita», con sal, de San Carlos de la Rápita; «Albareda», de Sfax, con fosfatos, y «Manés», de Tarragona, en tránsito.

Casa Libre Salones especiales para FIESTAS, BODAS, BANQUETES, PRIMERAS COMUNIONES, PUESTAS DE LARGO, etc.

LOS SURTIDOS MAS FANTASTICOS! LAS MEJORES CALIDADES! LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS! ESTAN AL ALCANCE DE SU MANO EN LA YA PROXIMA INAUGURACION DE LOS GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS El Mundo MENENDEZ PELAYO ESQUINA BUENAVISTA

DISTRIBUCION DE IMPORTANTES DONATIVOS A 157 ENTIDADES BENEFICAS

La Cruz Roja ofreció al Gobernador civil, Presidente de la Junta Pro Hospitales, un afectuoso homenaje de gratitud

Ayer al mediodía, con motivo de proceder a una importante distribución de donativos a ciento cincuenta y siete entidades benéficas, acto organizado por la Junta Pro Hospitales y Beneficencia, la Asamblea Provincial de la Cruz Roja ofreció un homenaje de cariño y gratitud hacia dicha Junta, haciéndolo en la persona del Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, que es su Presidente.

La ceremonia tuvo efecto en el salón de Carlos III. A las doce y media, el doctor Baeza Alegría, acompañado de los miembros de la Junta, procedió a la entrega de los sobres que contenían los donativos. A continuación, el Presidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don Luis de Abalo, ofreció el homenaje de la institución por él presidida al doctor Baeza Alegría, haciéndolo en pocas palabras, pero con mucha emoción. «Este cariñoso homenaje — dijo — es el máximo agradecimiento de la Cruz Roja hacia quienes como vos, señor Gobernador, al frente de esta benemérita Junta Pro Hospitales y Beneficencia, tanto hacen para los que sufran.» Dijo después: «Esta placa que hoy os ofrecemos es el símbolo de nuestro respeto y admiración, como lo son estas sinceras palabras mías.»

Acto seguido hizo entrega a don Eduardo Baeza Alegría de una artística placa de plata, colocada en un hermoso estuche. Después el mismo señor Abalo entregó un pergamino a cada uno de los miembros de la Junta, documento que encierra elogiosas frases de gratitud.

Discurso

del señor Baeza Alegría

«Siempre es — dijo el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento — embarazoso recibir un homenaje. Pero esta vez lo acepto con satisfacción, porque más que a mí, él va dirigido a un grupo de abnegados hombres, los que componen la Junta, que trabajan incansablemente para remediar hasta donde se puede el dolor.» «Tengo verdadero afecto por la Cruz Roja — prosiguió —; admiro profundamente la humanísima labor de sus hombres y también de sus mujeres, todos ellos dedicados con fervor casi religioso a remediar los dolores ajenos. Siendo así, podéis figuraros con cuánta satisfacción recibo hoy esta prueba de cariño y afecto.»

Refiriéndose después a la labor de la Junta Pro Hospitales y Beneficencia, dijo que uno de los éxitos más lisonjeros era el de que hoy los barceloneses sientan todos el hondo problema de los hospitales y se apresten con sus donativos a remediarlo, colaborando así — agregó — a la gran tarea de

la Junta. «Ello es para mí — terminó diciendo — un motivo más de agradecimiento y estimación hacia ese pueblo laborioso y comprensivo, el cual, como dijo el Caudillo, sabe ganar el corazón del que se acerca a él.»

Las últimas palabras del doctor Baeza Alegría fueron acogidas con efusivos aplausos.

Entre las personalidades asistentes figuraban el diputado provincial don Manuel Jaumar de Bofarull, Presidente de la Sección de Beneficencia y Obras Sociales de la Diputación, que llevaba la representación de esta Corporación; el Vicepresidente de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, don Manuel Fernández; la Presidenta del Hospital, Condesa de Lacambra; el Director del mismo establecimiento, Teniente de Alcalde doctor García-Tornel; el Jefe de la Brigada, doctor Doménech Martí; el Ayudante del señor Abalo, doctor Escardó; los demás miembros de la Directiva, y gran número de jefes y oficiales, así como enfermeras.

Mientras se celebraba la recepción, la orquesta de la Cruz Roja dió un concierto.

El acto finalizó sirviéndose un delicado aperitivo, ofrecido por el Gobernador civil.

OFERTA ESPECIAL DE El Rey de las Camas

Magnífico dormitorio de nogal, Armario 4 puertas, enrasado, Cama matrimonio, 2 Mesas de noche, Comodín y 3,500 Ptas. 2 Butacas, por sólo

Casa fundada en 1886 Ripoll, 18 y 20 (Detrás del Banco de España)

Herniados Antes de comprar nada para su hernia, vea el nuevo aparato KRISTAL. Unico sin guarnecidos de clase alguna, fino, cómodo, ligero y lavable. (C. S. 10662) KRISTAL modelo exclusivo CASA TORRENT, 13, Unión, 13, y 124, Rambla de Cataluña, 124, principal (Jto. Diagonal) - BARCELONA NO DEJE DE VISITARNOS

CAMISAS, CORBATAS, PIJAMAS GRAN OBSEQUIO Durante la Exposición de Artículos de Camisería, regalamos, a todos los compradores de una Camisa o un Pijama, una preciosa Corbata, a elegir VISITENOS CUANTO ANTES! CASA VILARDELL

ANUNCIOS OFICIALES

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

La Junta de Gobierno de esta Sociedad, de acuerdo con lo que previene el art. 24 de sus Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria el día 21 de mayo, a las cuatro y media de la tarde, en el domicilio social (Vía Layetana, núms. 3 y 3 bis, principal).

Los señores accionistas que deseen ejercer sus derechos de asistencia y voto, deberán atenerse a lo dispuesto en los arts. 23 y 26 de nuestros Estatutos sociales.

Cumplidos dichos requisitos, la Secretaría de la Sociedad facilitará a los señores accionistas, todos los días laborables, de once a doce de la mañana, hasta la víspera de la celebración de la Junta, las correspondientes papeletas de entrada para la misma, así como los modelos de impreso de poderes para los que deseen usar de sus derechos de delegación en otros accionistas, de conformidad con lo dispuesto en el art. 26 citado.

Los poderes, una vez cubiertos por el accionista, deberán presentarse para su examen y aprobación hasta el día anterior fijado para la Junta.

Barcelona, 5 de mayo de 1949. — El Secretario general, Jesús Cuevas-Mons.

EMPRESA CONCESIONARIA DE AGUAS SUBTERRANEAS DEL RIO LLOBREGAT

El dividendo acordado repartir a las Acciones se pagará, a partir de esta fecha, en: Banco Español de Crédito, Banco Central, Banco Hispano Colonial y Sindicato de Banqueros.

Barcelona, 1.º de mayo de 1949.

COMPANIA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS

Junta general ordinaria de señores accionistas

El Consejo de Administración de la Compañía, de acuerdo con lo establecido en el art. 32 y siguientes del Reglamento de la misma, convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en Barcelona el día 20 del actual, a las doce de la mañana, en el domicilio social, Rambla de los Estudios, núm. 1, principal.

Para asistir a la Junta se necesita tener inscritas nominativamente, con anterioridad al día 10 del actual, y como mínimo, CINCUENTA ACCIONES.

Los accionistas que no posean individualmente cincuenta Acciones, podrán reunirse y conferir su representación a uno de ellos, siempre que reúnan como mínimo tal cantidad. El derecho de asistencia sólo podrá delegarse en otro señor accionista.

Las papeletas de entrada y los poderes para aquellos señores accionistas que no posean cincuenta Acciones, se facilitarán en: Barcelona: En el domicilio social.

Madrid: Banco Español de Crédito (Alcalá, núm. 14).

Bilbao: En el Banco de Vizcaya; y en

París: En la Banque de l'Union Parisienne y Banco Español de París.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

El Boletín Oficial núm. 103, de fecha 30 de abril ppdo., publica la Ley de 21 de abril de 1949, por la que se modifican determinados artículos de la Ley de Arrendamientos Urbanos, de 31 de diciembre de 1946.

PRECIO: UNA PESETA

Para la venta: Casa Provincial de Caridad, calle Montalegre, 5 (portería).

El plazo para solicitar dichos documentos finalizará en Barcelona, a las doce del día 18; en Madrid y Bilbao, a la misma hora del día 17, y en París, a igual hora del día 14 del actual.

Barcelona, 7 de mayo de 1949. — El Secretario general, Gonzalo de la Torre de Trasierra y Fernández Duro.

FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES, S. A.

A partir del próximo día 16, en las Casas de Banca de los señores Hijos de F. Mas-Sardá y señores Soler y Torra Hermanos, mediante cumplimiento de los requisitos legales exigidos en anteriores vencimientos, se pagará, contra entrega del cupón núm. 90 de las Acciones, el saldo de beneficios del último ejercicio, de veinticinco pesetas por título, libre de impuestos, acordado repartir por la Junta general ordinaria celebrada el día 30 del pasado abril.

Barcelona, 4 de mayo de 1949. — El Secretario, Rafael Vallet Sabater.

FOMENTO INMOBILIARIO DE ESPAÑA, S. A.

En virtud de lo acordado por la Junta general ordinaria de accionistas, celebrada el día 30 de abril último, el Consejo de Administración ha acordado repartir, en concepto de dividendo del ejercicio de 1948, el 4 por 100 (cuatro por ciento) sobre el capital desembolsado y tiempo, con impuestos a cargo del tenedor. Dicho dividendo se hará efectivo en las Casas de Banca de los señores Hijos de F. Mas-Sardá y señores Soler y Torra Hermanos, a partir del día 9 del presente mes y contra entrega del cupón núm. 2.

Los titulares de las Acciones serie A y serie B, núms. 1 a 8750, percibirán pesetas 18'50, y los de las Acciones serie B, núms. 8751 a 55000, pesetas 15'80, con excepción de los titulares del reducidísimo número de estas Acciones que todavía no han hecho efectivo el dividendo pasivo de 250 pesetas, a los que se hace presente que, a partir del día 30 de junio próximo, se procederá según lo estipulado en el art. 164 del Código de Comercio, siempre y cuando no haya sido hecha efectiva aquella aportación.

Barcelona, 2 de mayo de 1949. — Por acuerdo del Consejo de Administración: El Presidente, José Torra Closa.

MARRUECOS MAGNIFICA EXCURSION EN AUTOCAR BODA DE S. A. R. EL JALIFA Salida: 23 de mayo Informes e inscripciones: VIAJES CAFRANGA PASEO DE GRACIA, 11 TELEFONO 25633

EUTRICINA Vegetal, vitaminada y radioactiva, es lo mejor contra caspa, canas y caída del cabello y para embellecerlo y nutrirlo. EUTRICINA - FIJADOR Limpia, fija y da esplendor. Depósitos: Mandri, Paseo Gracia, 111 Perfumerías Pelayo, Vicente Ferrer, Florida, Segalá, etc., etc

Don MATEO SANCHO DALMAU AGENTE COLEGIADO Ha fallecido cristianamente, a los cuarenta y cinco años de edad (E. P. D.) Sus afligidos: esposa Conchita Guardia, madre María, madre política María Plaus, hermanos María y Ramón (ausente), hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Sepúlveda, 24), hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Fernando, y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente

D.ª Pilar Estruga Baró Viuda de don Gabriel Farré Gras Ha fallecido cristianamente a la edad de 84 años (E. P. D.) Sus afligidos: hijos Pilar (ausente), Jaime, Manuel, Gabriel, Luis y Asunción, hijos políticos Adelina Armentó, Luisa Quart, María Ribatallada, Teresa Morell y Rafael Nogueras, nietos, nieta política Francisca Bohera, biznieta y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, pasaje de Nogueras, núm. 50, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San Carlos Borromeo, y después a su última morada, Cementerio de San Gervasio. No se invita particularmente

D.ª Amelia Zola de Calvet Ha fallecido cristianamente Sus afligidos: esposo, hijos, nietos, hermanos (presentes y ausentes), hermanos políticos, primos, demás familia y la razón social «Ferrerías Calvet», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Bedajor, n.º 90, 2.º, 4.ª, hoy, lunes, día 9, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la Iglesia de San Francisco de Asís (Pueblo Nuevo), y después a su última morada, Cementerio de San Andrés. No se invita particularmente

D. Mateo Orero Mercader Ha fallecido a la edad de 63 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afligidos: esposa Anita Margarit Colominas, hermano Tomás, hermanos políticos, sobrinos, demás familia y «HACIENDA SANTA ANA», de Bata (Guinea española), al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Aribau, n.º 213), hoy, lunes, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de San Ildefonso, y después al Cementerio del Sudoeste. NO SE INVITA PARTICULARMENTE Los funerales para el eterno descanso de su alma se celebrarán, Días mediante, el miércoles, día 11, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Ildefonso, situada en la calle de la Travesera de Gracia, n.º 55 (Damas Negras).

D. Baldomero Torrellas García Ha fallecido cristianamente a la edad de 87 años (E. P. D.) Sus afligidos: madre Vicenta, viuda de Torrellas; hermanos María, Francisco, Mercedes y Juan, hermanos políticos, sobrinos, primos, demás familia y la casa «Lavaderos Torrellas», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle del Olivo, núm. 43, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de Lourdes, y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente

EL XXXIII HOMENAJE A LA VEJEZ

Se celebró ayer, en Granollers, bajo la presidencia del Gobernador Militar, General Madariaga

Ayer, domingo, se celebró, en Granollers, el acto principal del XXXIII Homenaje a la Vejez, organizado por la prestigiosa Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, con la colaboración del Patronato local de la Vejez y del Ayuntamiento de la industriosa ciudad.

Sobre las diez de la mañana, se reunieron, en el Palacio municipal, el Gobernador militar, General Madariaga, que ostentaba la representación del Capitán general de la IV Región; el Vicepresidente del Consejo de Administración de la indicada Caja de Pensiones, don Aurelio Joaniquet, que representaba al Presidente, don Miguel Mateu; el Director general y Rector de la Universidad, doctor Luño Peña; el Subdirector, señor Solá Escofet; el Secretario general, don Narciso Dausá, y varios Consejeros, siendo recibidos por el Alcalde, doctor Camps y Puntas, que representaba también al Gobernador civil, con el Ayuntamiento en corporación; Comandante militar accidental, Capitán Docampo; jefe de línea, don José Custodio; Juez de Primera Instancia, don Eugenio López de Sa; Juez comarcal, señor Planell; ex Alcalde y Administrador del Hospital-asilo, señor Sagalés; Presidente del Comité Local de la Cruz Roja, señor Entraigas; Rector del Colegio de los PP. Esc-

lapios, reverendo Roca, y otras representaciones.

En primer lugar, las autoridades, especialmente invitadas por el Alcalde, se trasladaron a los jardines del Museo Municipal, donde inauguraron la Exposición-Concurso de Rosas y Claveles, en la que figuran magníficos ejemplares presentados por toda la comarca, destacando los lotes aportados por Canovellas y Cardedeu.

Más tarde, en la Iglesia parroquial de San Esteban Protomártir, tuvo efecto un solemne oficio.

Terminada la ceremonia religiosa, los ancianos y sus madrinas marcharon, en comitiva, al Salón Coliseum, mientras las autoridades visitaban el Museo de Granollers, para cuyas instalaciones tuvieron palabras de gran elogio.

A las once y media, en el Salón Coliseum, ocupado por numerosísimo público que llenaba todas las localidades, así como los pasillos y salas adyacentes, comenzó el XXXIII Acto de Homenaje, bajo la presidencia del ilustre General Madariaga. En el teatro, presidía una efígie del Caudillo sobre fondo de los colores nacionales, y con alegorías de la Obra de Homenaje a la Vejez. Abrió el acto, con expresivas palabras, el Secretario del Patronato local, señor Mogas, siguiendo un recital de poesías a cargo de niños y jóvenes de la población.

El doctor Luño Peña pronunció el discurso-proclamación de los ancianos, en magnífica pieza oratoria, que arrancó en muchos de sus brillantes párrafos, los aplausos de la impresionante concurrencia. El orador saludó, en elocuentes términos, a las autoridades y a los homenajeados, evocando la memoria imperecedera de dos venerables ancianos, hijos de Granollers: don Joaquín Mogas Soldevila, primer Delegado de la Sucursal de la Caja en dicha ciudad, últimamente fallecido, y el señor Maluquer Salvador, fundador, en España, del Instituto Nacional de Previsión, que tuvo como uno de sus principales colaboradores a otro inolvidable anciano: al señor Moragas y Barret, fundador de los Homenajes a la Vejez. Glosó el tema de Fe, Patria y Amor, de los Juegos Florales, tan representativo también de dicho homenaje, cuyo simbolismo puso de relieve en magníficos conceptos, e hizo un canto a la de la plenitud de la vida, merecedora de todo amor, reverencia y respeto y símbolo perfecto de la paz y de la felicidad. Por último, felicitó a Granollers por tan magnífica celebración del Homenaje.

Se procedió, a continuación, al ofrecimiento de ramos de flores a los ancianos homenajeados por los alumnos de las escuelas oficiales y particulares de Granollers; el Orfeón Femenino, dirigido por el maestro Ruera, interpretó escogidas canciones, y el Alcalde, doctor Camps y Puntas, Presidente del Patronato local, usó de la palabra, agradeciendo la delicadeza de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de conceder a Granollers la celebración del acto principal del Homenaje, con el que



LANA Y SEDAS
DE LA MAS RECIENTE NOVEDAD
EL MAS EXTENSO Y VARIADO SURTIDO

ALMACENES JORBA
Todos los días por la tarde los niños de los compradores son obsequiados con globos

COMPRE GRATIS

DEVOLVEMOS EL DINERO DE SUS COMPRAS POR IMPORTANTES QUE SEAN.

MAS DE 500 DEVOLUCIONES DIARIAS

ALMACENES CAPITOLIA
La casa que vende más barato de BARCELONA

la ciudad pone de relieve que ama a sus ancianos, practica la Ley de Dios y vive en un profundo sentido de las normas que informan la España de Franco.

Finalmente, se repartieron libretas de ahorro con imposición inicial a los 40 años, entregándose, en junto, 40.000 ptas., en aportaciones de la Caja de Pensiones, del Ayuntamiento y del Patronato local de Granollers.

A la salida, se organizó una comitiva que, precedida de una banda de música, desfiló por la calle principal de la población, recibiendo los ancianos homenajeados y las autoridades singulares demostraciones de afecto y adhesión. Toda la ciudad aparecía engalanada con infinidad de banderas y colgaduras, y en la plaza de Maluquer y Salvador había sido levantado un arco con las inscripciones «Granollers a sus ancianos» y «Llor a la ancianidad».

Seguidamente las autoridades regresaron a Barcelona, siendo despedidas por el Alcalde, y los homenajeados, junto con sus madrinas, fueron obsequiados con una comida íntima, terminando los actos, mediada la tarde, con una audición de sardanas en la plaza Maluquer y Salvador.

Merece destacarse que entre los ancianos homenajeados figuran dos hermanas gemelas y siete mesinas, las señoras Aurea y Elvira Soto Roqueta, de noventa y cuatro años de edad, y el ex Alcalde de Granollers, don Carlos Puigrodón, de ochenta y tres años. — C.

Donativos a la Casa Provincial de Caridad

En la Casa Provincial de Caridad se ha recibido un donativo de pesetas 10.000, que don José Valls Taberner y señora, doña María Josefa Rusiñol de Valls, destinan a este benéfico establecimiento, en memoria de su hijo José María (q. e. g. e.).

También se ha recibido la cantidad de 1.500 ptas., donativo de J. C. B.

La Junta de Gobierno de la Casa Provincial de Caridad agradece vivamente el loable espíritu caritativo de los donantes, que con tanta generosidad han querido contribuir a aliviar las necesidades de esta benemérita institución.

EN SAN VICENTE DE MONT-ALT

Asistió a la Fiesta de la Vejez el Presidente de la Diputación

San Vicente del Mont-Alt, 8. — Hoy se ha celebrado en esta población la fiesta de Homenaje a la Vejez, asistiendo a la misma el Presidente de la Diputación, don Joaquín Buxó de Abaigar.

El señor Buxó, al que acompañaba el Jefe de Ceremonial, don José Pascual del Pobil, fué recibido a la entrada de la población por el Alcalde don Luis de Carriá, junto con las demás autoridades locales; por el representante del Director general de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro, don José Baqué, y el Delegado de Arenys de Mar, don Francisco Martínez.

Después de los saludos de bienvenida, la comitiva se ha dirigido al templo parroquial, donde ha tenido efecto un solemne oficio, celebrando el reverendo don Antonio Atladell. Terminado el Santo Sacrificio, las autoridades se han trasladado al local parroquial, donde se ha celebrado el Homenaje a los ancianos de la localidad. Han sido padrinos de la ceremonia don José Porta y doña Carmen Missé de Porta. Durante la velada se han leído varios trabajos literarios exaltando la Fiesta, y seguidamente el Alcalde ha pronunciado unas palabras alusivas al acto.

Finalmente, el señor Buxó pronunció unas palabras ensalzando las virtudes que son patrimonio de las personas ancianas, así como su prudencia, y la admiración y estima que deben merecernos siempre. Felicitó a la entidad organizadora del acto y exhortó a las autoridades locales para que en todo momento, durante su gobierno, dediquen a los ancianos sus preferentes atenciones.

El discurso del Presidente de la Diputación fué acogido con grandes aplausos por el numeroso público que llenaba totalmente el salón. Como es costumbre, luego se procedió a la distribución de premios a los ancianos, recibiendo también el cariñoso homenaje de toda la población.

REGIONALES

Profesión religiosa

Tortosa, 8. — En el noviciado de Jesús (Tortosa), de la Compañía de Santa Teresa de Jesús, ha profesado de religiosa la señorita María del Pilar Bonrepaux Portas, y asimismo renovó sus votos su hermana María Nuria.

Ambas son hijas del prestigioso pediatra doctor don Joaquín Bonrepaux Ramón, del cuadro médico de la Asociación de la Prensa de Barcelona, el cual, junto con su distinguida familia, estuvo presente en la emotiva ceremonia. — C.

Función dedicada a las niñas austriacas

Tarrasa, 8. — La Sección de Espectáculos del Centro Social Católico ha dedicado este mediodía sus galas a las niñas austriacas acogidas en nuestra ciudad, y a sus padres adoptivos temporalmente.

VIDA SOCIAL

Boda

En la Iglesia de San Severo se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Marta Barnet Raebel con don Angel Altimiras Vall. Actuaron de testigos, por parte de la novia, don Santiago Barnet Bellmunt, don Antonio Vila Serra y don Guillermo Barnet Raebel, y por parte del novio, doctor Santiago Durán Junquera, don Amadeo Altimiras Vall y don Federico Subirats de Magriñá. Después de la ceremonia religiosa y del banquete de bodas, los recién casados salieron de viaje para distintas ciudades españolas.

Primera comunión

En el Santuario de Nuestra Señora de Pompeya, tomó por primera vez a Jesús Sacramentado la bellísima niña María del Rosario Gil-del Cerro, alumna del Colegio de Santa Elisabet.

Con este motivo, el matrimonio Gil-del Cerro organizó, en su torre de San Cugat del Vallés, una simpática fiesta, a la que asistieron muchos invitados.

Felicitemos a los padres y a su abuelo materno, don Antonio del Cerro, querido compañero nuestro.

CONFERENCIAS

Hoy

A las 19, en el Ateneo Barcelonés, Alberto Sartoris tratará de «Orientamenti dell'Architettura contemporanea».

A las 19.30, en el Colegio de Aparejadores, don Buenaventura Basesoda hablará de «La técnica de la coacción elástica».

A las 19.30, en el Aula Magna de la Universidad, el Catedrático de Derecho Administrativo y Decano de la Facultad, doctor don José María Pi Suñer, disertará acerca del tema «El tablón de edictos».

A las 20, en la Hermandad de San Cosme y San Damián, tercera lección del «Ciclo monográfico sobre algunos problemas endocrinometabólicos», a cargo del doctor don José Monguío Fons.

A las 22.30, en el Instituto Médico Farmacéutico, el doctor Subirana disertará sobre «La lobotomía prefrontal vista por un neurólogo», proyectándose un film hablado por el doctor Freeman.

Feria de Muestras

Regreso de don Esteban Sala

De regreso de Francia e Italia, se encuentra nuevamente en nuestra ciudad el Procurador en Cortes y Concejal de este Ayuntamiento, don Esteban Sala Soler, Presidente del Certamen Gastronómico de la XVII Feria Oficial e Internacional de Muestras, quien trae las mejores impresiones, en lo concerniente a la participación en dicha manifestación gastronómica, de las industrias hoteleras, alimenticias y de maquinaria propia del ramo, de los indicados países.

Los industriales de Hostelería, Gastronomía y Alimentación que tengan solicitado stand en el certamen gastronómico de la Feria Internacional de Muestras, deben pasar, cuanto antes, por las oficinas del Comité, avenida de la Luz, n.º 28, para un asunto de interés.

La Guía del Certamen

Ha sido distribuida por toda España y centros económicos de numerosísimos países la Guía de la XVII edición del Certamen Ferial

De lunes a lunes

Crece el prestigio internacional de España

CON serena tranquilidad sigue nuestro país el desarrollo de las sesiones de la O.N.U. relativas al «caso español», que en legítimo uso del retruécano biom podría comenzarse a denominar — como días atrás hizo un colega matinal — el «caso de la O.N.U.». Porque esto y no otra cosa implica la terquedad con que el tinglado internacional de Lake Success saca una y otra vez al paleo que la inatacable y firmísima realidad de España.

Las imperpinencias de los lacayos de Moscú sólo han conseguido hasta el presente acrecentar el prestigio internacional de la nación a la que pretendían aniquilar y subyugar. Estamos ya acostumbrados a no estremecernos ni adoptar la más leve actitud de extrañeza ante los nuestros designios de quienes pretenden proyectar sobre España los horrores de una nueva guerra civil, como si ellos mismos no hubieran de ocuparse en los asuntos propios con la urgencia que reclama la angustiosa coyuntura circundante.

Los españoles seguimos con interés los debates de la O.N.U. sobre España porque apreciamos en su justo valor la sincera voluntad de los amigos que defienden nuestra verdad. Pero lo hacemos con toda tranquilidad, seguros de que el resultado final de tales deliberaciones no ha de modificar ni alterar un ápice el sentido y las características de nuestra vida, del rumbo marcado.

El Príncipe Erik, de Dinamarca, en San Sebastián

San Sebastián, 8. — El Príncipe Erik de Dinamarca, que llegó esta madrugada a San Sebastián, después de descansar unas horas, pasó por la ciudad. Esta tarde ha continuado su viaje a Madrid, acompañado de su familia y de varios amigos daneses. El Príncipe se propone pasar una temporada en España. — Cifra.

Turistas anglosajones

San Sebastián, 8. — Ha llegado a esta capital un grupo de turistas ingleses. Mañana se espera otra expedición de turistas del Reino Unido. — Cifra.

Vapor que se retrasa

Cádiz, 8. — Según radiograma recibido en esta Comandancia de Marina, el vapor «Poeta Arolas» retrasa su llegada a este puerto hasta el martes próximo. Procede de la Guinea española y tras numeroso pasaje, así como abundante carga de productos de aquella colonia. — Cifra.

HOJA DEL LUNES
Teléfono 14527

COMPARANDO ESTOS PRECIOS
apreciará la oportunidad única que le ofrece la

LIQUIDACION Y TRASPASO DE ALMACENES SAN JAIME

HOY LUNES A LAS 4 TARDE

¡¡ IMPORTANTISIMO !!

ADEMAS DEL REGALO DE NUESTROS EXTRAORDINARIOS PRECIOS obsequiaremos a todo comprador de artículos por valor de 500 pts. con una magnífica maleta para viaje.

ALMACENES SAN JAIME ofrecen en TRASPASO su grandioso y magnifico establecimiento. Sótano planta y piso. Situación inmejorable en zona comercial de 1.º orden. Ocasión única en Barcelona por su categoría y completísimo instalación.

LIQUIDACION TOTAL DE EXISTENCIAS
Vendemos mobiliario: oficinas, máquinas de escribir y calcular, equipo electrógeno. Furgoneta Austin y dos turismos, De Soto 4 puertas y Renault descapotable.

PLAZA SAN JAIME, esquina CALL

Nevera electr. garantizada, facilidades pago

7950 Ptas.

Nevera hielo, 74% alto ancho 49cm Ptas. 395

Cocinas Gas con horno 4 fuegos

Maletas

50% 38.75
65-43.15
80-49.35

ALUMINIO
sin borde, extra fuerte
aras baquelita

Lote n.º 7- 9 piezas 159.70 Ptas.

Lote n.º 9- 16 piezas 422.10 Ptas.

Lote n.º 2 3 potes 46.60 Ptas.

Lote n.º 4 5 potes 86.85 Ptas.

No uno sino todos los números y tamaños a precios de liquidación

copa agua 1.º Pts. 1.85

Vajilla - 56 piezas fina estilo checo Ptas. 818

Miles de floreros talla dos oro desde Pts. 12.50

Lámpara cristal 3 brazos Pts. 58.50

Juego pintado y decorado oro al fuego - 7 piezas Ptas. 37.50

EL VI PREMIO MOTORISTA INTERNACIONAL DE BARCELONA

EL INGLÉS ANDERSON, VENCEDOR ABSOLUTO DE LA JORNADA, SEGU DO POR EL ESPAÑOL ORTUETA

SOLER BULTO, SOBRE «MONTESA», Y FLORES, CON «GUZZI», VENCEDORES EN LA PRUEBA DE 125 Y 100 CC. - LOS INGLESES WOOD Y OLIVER SE ADJUDICARON LOS PRIMEROS PUESTOS EN 350 CC. Y «SIDECARS»

Han sido batidos los «records» del circuito en 125, 350 y «sidecars, e igualado el de 500, por Anderson

Brillantisima, bajo todos los aspectos, resultó la jornada motorista que los entusiastas elementos del Real Moto Club de Cataluña nos ofrecieron ayer, mañana, en el magnifico circuito de Montjuich, que se vio, como otras tantas veces, repleto de esa gran masa de aficionados sedientos de estas pruebas de motor, y hasta la Naturaleza se sumó a la brillantez del mismo, puesto que un cielo azul y un sol resplandeciente se sumó a la matinal, cosa que no se esperaba, después de los lluviosos días que precedieron a la misma.

El éxito espectacular, pues, se cumplió plenamente, y al mismo debe añadirse también el deportivo, puesto que se superaron todas las marcas y llegó a igualarse la que en 1936 estableció en el mismo el inglés Stanley Woods sobre la vuelta más rápida al circuito, con sus 2 minutos 11 segundos, equivalentes al promedio de 105'170 kilómetros por hora, en la categoría máxima de 500 cc. Ayer, los demás «records» fueron magníficamente batidos, y los promedios obtenidos han superado las marcas establecidas en todas las categorías en los cinco anteriores Grandes Premios de Barcelona.

En la jornada de ayer, y lo hacemos constar con gran satisfacción, antes de comenzar el desarrollo de las pruebas, nuestros aficionados y nuestro público, se comportó en forma admirable, manteniendo un orden y una disciplina digna del mejor elogio. Claro está que era de esperar esta compostura digna de una acción que ha cumplido la mayoría de edad, pero siempre es agradable hacer pública esta corrección, que ayer fué módica. Ningún incidente enturbió la prueba, y ésta se deslizo con una regularidad manifiesta. Los numerosos corredores extranjeros que rodaron sobre el asfalto de Montjuich podrán certificar en sus naciones la deportividad de los amantes del deporte de Barcelona y de España.

Se inició la jornada con la prueba de los 125 cc., en la que participaban asimismo monturas de 100 cc. — el equipo completo de la «Lube» —, y desde los primeros momentos se estableció un espectacular «codo a codo» entre nuestro magnifico corredor Soler Bulto, sobre su ágil «Montesa», y el francés Burggraf, abriendo la marcha Bulto, primer lugar que no abandonó en el transcurso de los 75'812 kilómetros que representaban las veinte vueltas, seguido por el francés. Para el tercer puesto también hubo una dura lucha, en la que eran protagonistas los hermanos Milá y Moré, que se decidió en las últimas vueltas a favor de este último, seguido por Leopoldo Milá, toda vez que A. Milá hubo de abandonar por avería en su montura. Y algo semejante ocurrió, dentro de la misma prueba, entre los participantes en la categoría de 100 cc., en la que Flores logró

la victoria, seguido a un solo segundo de diferencia por su compañero de equipo, Romillo. Bulto, en la segunda vuelta, batió la plus-marca de la vuelta más rápida del circuito, en la categoría de 125 cc., al cubrirla en 2 minutos 38 segundos, rebajando en la vuelta siguiente 1 segundo de la marca anterior; pero en la décimaprimer vuelta, el francés Burggraf rodó a 2 minutos 36 segundos, o sea a un promedio de 87'476 kilómetros por hora, pasando a mejor vida la establecida anteriormente en 2'45, o sea que fué rebajada en 9 segundos.

Magníficas y en extremo emocionantes resultaron las treinta vueltas, equivalentes a 113'719 kilómetros, entre los dieciocho salidos de la categoría 350 cc. La lucha fué constante, y las variaciones en el primer puesto, que se alternaban entre los ingleses Anderson y Wood, fueron constantes, seguidos ambos por el español Ortueta y el inglés Oliver. Tan empeñada resultaba la lucha, que en la tercera vuelta el inglés Wood batió la plusmarca del circuito, que estableció en 2 minutos 15 segundos, establecido en 1936 por el irlandés Stanley Woods, rebajándolo ayer en 1 segundo el inglés, y como consecuencia también de esta dura lucha, en la que intervenía brillantemente Ortueta, ocupando el tercer puesto, el español se vio obligado a abandonar en la vuelta decimanoventa, como consecuencia de la avería que sufrió su montura. Fué una lástima, porque esperábamos que nuestro representante lograra mejorar su ya brillante posición.

Sin embargo, la lucha continuó, y Wood pisó la meta vencedor, pero seguido a 2 décimas de segundo por su compatriota Anderson, y a 1 segundo 3 décimas del vencedor cruzó la meta Anderson, que fueron los únicos que cubrieron las treinta vueltas, siguiéndoles, con una vuelta menos, Briggs, Petch, Willoughby, Jenkinson y Roland.

Rápida e interesante, como se esperaba, fué la prueba de «sidecars», y, como deducimos ya en las sesiones de ensayo, el campeón inglés Oliver pulverizó en las primeras vueltas la plusmarca de la vuelta más rápida, que había establecido en 1936 el alemán Weyers en 2 minutos 36, y dejándola establecida en la segunda vuelta en 2 minutos 32 segundos, que representa un promedio de 89'778 kilómetros por hora.

En las primeras vueltas, Oliver, que no perdió nunca el primer puesto, fué perseguido tenazmente por el italiano Marcelli, pero éste, en la cuarta vuelta, hubo de ceder su segundo puesto al francés Despland, que no fué abandonado, retrocediendo todavía Marcelli, por una avería producida en la rueda del «side», al cuarto puesto, ocupando el tercero el francés Chevallier.

Y finalmente se da la salida a los diecisiete participantes de la prueba «grandes», los de medio litro de cubitaje, y cuya lucha se desarrollaría sobre los 151'626 kilómetros que representan las cuarenta vueltas a cubrir. La batalla en la misma fué espectacular y emocionante hasta algo después de la media carrera, por la dura lucha que existió entre los primeros puestos, pero que luego, con excepción de la que se mantuvo entre el vencedor, Anderson, y Ortueta, el resto de la lucha fué diluyéndose debido a los numerosos abandonos que se produjeron en la segunda mitad de la prueba.

Anderson cubrió las cuarenta vueltas sin dejar el primer puesto, que ocupó desde los primeros metros de la prueba, seguido por Ortueta, que se vio rebasado en las vueltas novena y décima por el belga Goffin, pero recuperando nuestro representante el segundo lugar en décimaprimer vuelta, que tampoco abandonó hasta el final de la prueba.

Empiezan a producirse averías y a retrasarse corredores, y así, a mitad de carrera, notamos marcha en primera posición Anderson, y a 9 segundos de éste figura Ortueta, seguido por Oliver, Petch y Brini, que son los únicos que no han perdido vuelta. Las vueltas vigésimasegunda y vigésima-

tercera son cubiertas por el inglés Anderson en 2 minutos 11 segundos, con lo que se iguala la plusmarca de la vuelta más rápida del irlandés Woods, establecida en 1936. Continúa la lucha, y sólo se mantienen en cabeza sin pérdida de vuelta Anderson y Ortueta, y manteniéndose este codo a codo finaliza la dura prueba, en la que Anderson ha logrado la victoria, seguido a 25 segundos por Ortueta, y a una vuelta de éstos se clasifican Brini, Petch, Oliver, Beevers y el español Buira, que ha realizado una gran prueba, digna de todo elogio por el entusiasmo y el tesón acusado, manteniéndose en la palestra a pesar de las irregularidades de su montura.

El público ovaciona clamorosamente a los vencedores y a nuestros corredores, y al filo de las dos y media de la tarde abandona el circuito, haciendo los más elogiosos comentarios de la jornada que acaba de vivir.

Ocuparon la tribuna presidencial el Teniente de Alcalde delegado de Deportes, don Epifanio de Fortuny, barón de Esponella, junto con el Teniente de Alcalde de Obras Públicas, don Antonino Segón; los Concejales señores Compte, Sancho y Baixas de Palau; el Presidente del Automóvil Club de España y Secretario de la Federación Regional de Motorismo, señor Quintana; don Joaquín Molins, Presidente de «Peña Rhin»; los Cónsules de Estados Unidos, Inglaterra e Italia, don Joaquín Dalfau, Presidente del Real Moto Club de Cataluña y director de la prueba, junto con los demás directivos del club organizador.

La organización, magnífica, colaborando con sus esfuerzos las fuerzas de Orden público y de la Cruz Roja, sin que éstos últimos tuvieran, afortunadamente, que intervenir.

En resumen: Una brillante jornada deportiva en todos sus aspectos. ERESE

Clasificaciones oficiales

Clase 125 c. c. — 20 vueltas al circuito, 75'812 Km. Tomaron la salida 23 corredores. — 1, J. S. Bulto, español, «Montesa», 52 m. 53 s. 6-10, 85'999 Km.-h.; 2, Burggraf, francés, «M. V. Augusta», 53 m. 10 s., 85'556 Km.-h.; 3, Moré, español, «M. V. Alpha», 54 m. 18 s., 83'771 Km.-h.; 4, L. Milá, español, «Montesa», 54 m. 28 s., 83'514 Km. por hora; 5, Grassalard, francés, «Chevallier» (19 vueltas), 53 m. 46 s.; 6, Carando, italiano, «M. V. Alpha», (19 vueltas), 55 m. 20 s.; 7, Turuta, español, «Montesa» (19 vueltas), 55 m. 40 s.; 8, Gaury, francés, «Morini» (18 vueltas), 54 m. 48 s.; 9, Alberti, italiano, «Morini» (17 vueltas), 55 m. 30 s.; 10, Gastin, francés, «New Map» (16 vueltas), 55 m. 13 s.

Vuelta más rápida. — La 11 de Burggraf, en 2 m. 36 s., a 87'476 Km. por hora.

Clase 100 c. c. — 1, Flores, español, «Lube» (18 vueltas), 55 m. 51 s., 73'301 Km.-h.; 2, Romillo, español, «Lube» (18 vueltas), 55 m. 52 s., 73'279 Km.-h.; 3, Lozano, español, «M. V. Alpha» (17 vueltas), 55 m. 50 s.; 4, J. Vila, español, «Lube» (17 vueltas), 56 m. 14 s.

Vuelta más rápida. — La segunda de Romillo y la 17 de Flores, en 2 m. 59 s., a 76'236 Km.-h.

Clase 350 c. c. (30 vueltas), 113'719 kilómetros. Tomaron la salida 18 corredores:

1, Wood, inglés, «Velocette», en 1 h. 9 m. 30 s. 2-10; 98'170 km.-h. 2, Anderson, id., «A. J. S.», 1 h. 9 m. 30 s. 4-10; 98'165 km.-h. 3, Oliver, id., «Velocette», 1 h. 9 m. 31 s. 6-10; 98'137 km.-h. 4, Briggs, idem, «Velocette» (29 vueltas), 1 h. 9 m. 37 s. 5, Betch, id., «A. J. S.» (29 v.), 1 h. 9 m. 43 s. 6, Willoughby, id., «Velocette» (29 v.), 1 h. 10 m. 5 s. 7, Jenkinson, id., «Velocette» (29 v.), 1 h. 10 m. 8 s. 8, Roland, belga, «A. J. S.» (29 v.), 1 h. 10 m. 50 s. 9, Beevers, inglés, «Velocette» (28 v.), 1 h. 10 m. 20 s. 11, Aranda, español, «Guzzi» (28 v.), 1 h. 11 m. 21 s. 12, E. Thomas, inglés, «Velocette» (26 v.), 1 h. 10 m. 33 s.

Vuelta más rápida: La 30, de Oliver, en 2 m. 14 s. 6-10, a 101'384 kilómetros por hora. Bate el récord anterior, que estaba establecido en 2 m. 15 s.

XI COPA DE S. E.

Barcelona, Español, Valencia y Atlético de Bilbao pasan

El Barcelona obtuvo el resultado más amplio de la jornada. Español y el Atlético de Bilbao se salvaban gracias al tanto «ida», y el Valencia ratificaba, en Atocha, su victoria «mitad»

G. Tarragona, 2 — At. Bilbao, 0

BARCELONA, 5

Tarragona, 8. — En el campo de la avenida de Cataluña se ha jugado el partido correspondiente a la «vuelta» de los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, entre el Atlético de Bilbao y el Gimnástico de Tarragona, venciendo los locales por el resultado de dos a cero, y a pesar de su victoria, el equipo del Gimnástico queda eliminado por un tanto de diferencia. Esta eliminatoria, que se daba por resuelta de antemano a favor de los bilbaínos, pudo muy bien ganarla el Gimnástico, ya que, a pesar de la táctica defensiva empleada por los bilbaínos, los locales han tenido varias ocasiones claras para marcar, de las que sólo han aprovechado dos, y hubieran podido muy bien aprovechar dos o tres más. Tanto en el primer tiempo como en el segundo, han sido de claro dominio local, que no se ha visto traducido en más tantos, de una parte, por la enorme labor de defensa central bilbaína, Bertol, y de otra, porque el factor suerte ha vuelto la espalda a los granates. Además, el Atlético ha empleado, desde el comienzo del encuentro, la táctica de perder tiempo, lanzando numerosos balones fuera.

Desde el comienzo del primer

Frontón CHIQUI

HOY, TARDE Y NOCHE, GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS POR LAS RAQUETISTAS DEL CUADRO

Categoría side-cars. — Diez vueltas al circuito (37'906 Km.). Tomaron la salida, 7 máquinas:

1, Oliver, inglés, «Norton», 25 m. 41 s.; 88'555 km.-h. 2, Despland, francés, «H. R. D.», 26 m. 50 s. 2-10; 84'749 km.-h. 3, Chevalier, idem, «Norton», 26 m. 56 s.; 84'445 km.-h. 4, Marcelli, italiano, «B. M. W.», 27 m. 58 s. 5, Bullo, francés, «Norton» (9 vueltas), 26 m. 39 s. 6, Murit, id., «B. M. W.» (9 v.), 26 m. 50 s. 3-10; 7, Barbará, español, «Norton» (9 v.), 28 m. 50 s.

Vuelta más rápida: La segunda y tercera, de Oliver, en 2 m. 32 s., a 89'778 km.-h. Bate el récord anterior, que estaba establecido en 2 m. 36 s.

Clase 500 cc. — 40 vueltas al circuito, 151'626 Km. Tomaron la salida 18 corredores. — 1, Anderson, inglés, «Guzzi», 1 h. 29 m. 48 s. 8-10, 101'301 Km.-h.; 2, Ortueta, español, «Norton», 1 h. 31 m. 13 s. 2-10, 99'732 Km.-h.; 3, Brini, italiano, «Giler» (39 vueltas), 1 h. 29 m. 53 s., 98'684 Km.-h.; 4, Petch, inglés «Norton», (39 vueltas), 1 h. 30 m. 10 s., 98'374 Km.-h.; 5, Oliver, inglés, «Norton», (39 vueltas), 1 h. 31 m. 16 s.; 6, Beevers, inglés, «Triumph», (38 vueltas), 1 h. 30 m. 55 s.; 7, Buira, español, «B.M.W.» (37 vueltas), 1 h. 30 m. 35 s.; 8, Jenkinson, inglés, «Velocette» (36 vueltas), 1 h. 30 m. 34 s.; 9, Crof, inglés, «Triumph», (36 vueltas), 1 h. 31 m. 12 s.

Vuelta más rápida. — La 22 y 23 de Anderson, en 2 m. 11 s., a 104'170 Km.-h.

tiempo se ha visto al equipo local con ganas de jugar, y que por su buen juego, brío y entusiasmo podía poner en serio aprieto a los bilbaínos, y a los pocos minutos de iniciado el juego, un enorme tiro de Gallardo ha salido rozando el poste. Otra magnífica ocasión ha sido desperdiciada por Alsúa. Y hasta los cuarenta y cinco minutos de este primer tiempo no ha podido marcar el Gimnástico, por mediación de Gallardo, al desviar hacia la meta, con el pie, un balón cedido por Martín.

El segundo tiempo ha sido de idénticas características, aumentando aun más la presión del Gimnástico gracias a la magnífica labor de Balmaña, que servía continuamente balones a sus delanteros, sin que éstos logaran ningún resultado efectivo por estar la meta contraria defendida por los once jugadores bilbaínos. Ha sido a los trece minutos de este tiempo que se ha producido el segundo tanto local. Un chut de Vázquez ha rebotado en la muralla de jugadores contrarios, pero lo ha aprovechado Gallardo para lograr el segundo y último tanto de la tarde. A partir de este momento el partido se ha puesto a prueba de tala: neto dominio local, balones y más balones sobre la meta contraria, nerviosidad en los jugadores y en el público, cerradísima defensa bilbaína que veían la eliminatoria en peligro, pero resultado práctico nulo.

Ha dirigido el encuentro, bien, el colegiado valenciano señor Tamarit Falguera, que alineó así a los equipos:

Atlético de Bilbao: Lezama, Celaya, Bertol, Barrenechea, Panizo, Canito, Bilbao, Venancio, Zarra, Arrieta y Gainza.

Gimnástico: Soro, Cobo, Taltabull, Perdomo, Roig, Balmaña, Alsúa, Gallardo, Martín, Vázquez y Bravo.

Se han distinguido por los bilbaínos, Bertol y Zarra, y por los locales, Perdomo, Balmaña y Gallardo. — Corresponsal.

Campeonato de Cataluña de Pelota base

Los resultados de los partidos celebrados ayer fueron los siguientes:

Primera categoría

R. C. D. Español, 19; C. M. I. Gracia, 8.

Hércules I. C., 18. — C. de F. Barcelona, 1.

Puntuación: R. C. D. Español y Hércules I. C., 8 puntos; C. F. Barcelona, 4, y C. M. I. Gracia, 0.

Segunda categoría

Hércules I. C., 10. — U. A. San Gervasio, 3.

A. C. Sabadell. — C. de F. Barcelona (suspendido).

Puntuación: U. A. San Gervasio, 8 puntos; Hércules I. C., 6; C. Hispania, 4; C. F. Barcelona, 2, y A. C. Sabadell, 0.

¡MAYO!

PRIMERA COMUNIÓN: El más preciado regalo en recuerdo de tan espiritual acto, es, sin duda, una habitación. Por ello MUEBLES LA FÁBRICA ha dispuesto en sus innumerables salas de exposición el más grande surtido de dormitorios soltera que se adaptan a todos los gustos y presupuestos. Desde 1,800 pesetas los puede adquirir a base del 30 por 100 de entrada, y el resto a convenir.

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATUITOS

MUEBLES LA FABRICA

CALLE ROCAFORT, 142

Teléfono 38483 (Centralita)



MAÑANA APARECERÁ



EL

70

Memorias de WINSTON S. CHURCHILL

10 PESETAS

JANES, Editor - Exclusiva de VERGARA - Vergara, n.º 11

Otra victoria, clara y rotunda, se apuntó ayer el Barcelona en su haber, pasando a la semifinal de la Copa, tras eliminar a un Granada desahuciado ya tras el partido de los Cármenes, pero que, no obstante, se defendió muy bien en Las Cortes, para inclinarse sólo mediado el segundo tiempo. La victoria sobre el once granadino fué, como tantas otras, una nueva demostración del magnífico grado de preparación física y técnica que han alcanzado los jugadores azulgrana esta temporada, y sin acusar la menor nerviosidad ante la férrea defensa que de su marco hizo el Granada, logró finalmente un 5-0 suficientemente explícito.

Las banderas de los clubs españoles de primera división a media asta y los brazaletes negros en ambos equipos, expresan la condolencia de la afición catalana por la reciente desgracia de Turín, y antes de comenzar el partido, alineados ambos equipos ante la tribuna, en unión de árbitro y jueces de línea, y en pie la multitud que llenaba Las Cortes, se guardó un piadoso minuto de silencio.

El Granada, de brillante campaña en la segunda división, al que sólo la desgracia de un porcentaje adverso pudo apartar del merecido ascenso, no podía, a pesar de ello, ser enemigo de cuidado para el Barcelona de la gran temporada, lanzado a la conquista del segundo título nacional que solemnemente su cincuentenario. Y menos cuando en propio terreno sólo pudo defender un empate ante el club azulgrana. Pero, a pesar de ello, causó magnífica impresión, y si se tiene en cuenta que actuó con varios suplentes, pese a lo cual gustó más que bastantes equipos de primera, queda hecho su elogio de manera clara. Entre sus hombres destacaron, por su mayor trabajo, los de las zonas traseras, y en especial Candi y Millán. A poca distancia, Lesmes y Sosa, sin que Arençibia y Tornín quedasen a nivel mucho más inferior. Trompi fué el único atacante peligroso, recibiendo poco juego los extremos, y mostrándose Morales el más flojo del equipo.

Las veleidades del sorteo de Copa no nos han permitido hasta ahora juzgar las posibilidades del Barcelona en este torneo, porque la facilidad de los encuentros que le han tocado en suerte no lo hacia posible. Pero la forma en que se ha desembarazado de sus dos primeros enemigos permite abrigar esperanzas sobre sus posibilidades de llegar a la final, de la que queda a un solo paso. Ayer, Curta fué el mejor del cuarto defensivo, en el que Velasco tuvo poco trabajo. Calo se mostró algo irregular, y Navarro alternó con su peculiar genialidad fallos estruendosos y brillantes jugadas. Magníficos los medios volantes, cuajando Calvet una actuación tan espléndida, que no se echó en falta al mayor de los Gonzalvo.

Completó la buena actuación del Barcelona, aunque sus elementos brillaron menos, el ataque, que tuvo que luchar constantemente con un marcaje terrible, que coartaba constantemente sus movimientos. Así, César, vigilado por Lesmes y Millán, tuvo que desplazarse continuamente, hasta el punto de que en pocas ocasiones tuvo oportunidad de lucirse como verdadero ariete. Veloces y peligrosos los extremos. Muy bien Seguer, que demostró una vez más su pericia en la ejecución de los castigos máximos, y mejorando Marcos Aurelio anteriores actuaciones, en particular en lo que respecta al disparo, que practicó con especial soltura y potencia.

El señor Echave —de labor acertada— alineó así a los equipos: Barcelona: Velasco, Navarro, Curta, Ca-o; Gonzalvo III, Calvet; Basora, Seguer, César, Marcos Aurelio y Nicolau. — Granada: Candi, Millán, Díaz; Arençibia, Lesmes, Sosa; Rivera, Trompi, Morales, Tonín y Mas.

Tuvo que luchar a fondo el Barcelona para abatir la defensa granadina. Con atinado criterio, el Granada bajó a su interior izquierdo Tornín al puesto de defensa lateral, pasando Millán a defensa central y pasando a Lesmes a defensa volante, para, mediante el empleo del «cerrojo», afirmar sus líneas traseras. Así se explica que, pese al dominio azulgrana del primer tiempo, sólo llegase el gol a los veinticuatro minutos, cuando en ocasión de sacar el Granada su primer saque de esquina adelantó a sus hombres, Nicolau, en veloz internada, envió un preciso centro, que Marcos Aurelio —al que

EL GENERALISIMO

a las semifinales

Granada, mientras el tanteo del partido de «Mestalla» de Mestalla

GRANADA, 0

Un gol contra el Girona ha dado nuevos bríos rematadores, según demostró ayer — aprovechó para batir a Candi. Antes, peligrosos avances azulgrana fueron salvados en ocasiones por la buena labor de Millán y Candi, y en otras por la suerte, aliada del Granada.

En la segunda mitad, y al minuto de reanudado el juego, el Barcelona consiguió su segundo gol, obra de Basora, al decidir un medido pase de Marcos Aurelio. Pero aunque se pudo creer que el Granada se rendiría, siguieron sus hombres firmes en la defensa de su marco, que consiguieron impedir se viese perforado de nuevo hasta los veinticuatro minutos, en remate fulminante de Marcos Aurelio, que ya en la misma jugada como otro disparo suyo era repelido por la defensa blanquiroja. El cuarto tanto, de penalty, fue también consecuencia de una jugada del argentino, que fue objeto de una fea entrada por parte de Millán. Lanzó el saque Seguer, consiguiendo el tanto al enganar a Candi acerca de la trayectoria del balón. Y el último gol, dos minutos antes del final, lo consiguió Basora, al rematar un pase de Seguer.

J. GARCIA CASTELL

NORME CANTIDA
de muebles y camas de metal

BAGUES
MERCADO DE OCASIONES

Avenida José Antonio, 414

Campeonato de Cataluña de Boxeo aficionados

Ante una numerosa concurrencia, se celebraron, en la mañana de ayer, en el cuadrilátero del Prince, los cuartos de final del Campeonato de Cataluña de los pesos mosca, pluma, ligero y mediano ligero, que resultaron interesantísimos, destacando el combate que libraron Galiana y Mateu, que finalizó con la victoria del primero, por puntos.

En los demás combates se registraron los siguientes resultados: **Peso mosca:** Palazon vence, por puntos. **Bertrán.** **Peso pluma:** Herráinz es vencido por Serrano, por inferioridad, en el segundo asalto, y Suñé vence a Vives, por puntos. **Peso ligero:** Salvat vence, por puntos, a Guerau, y Joe Bay a Vilardell, por mayoría de combates, en el segundo asalto. **Peso mediano ligero:** Navarro vence a Pascual, por puntos.

Antes de iniciarse el último combate se guardó un minuto de silencio como homenaje póstumo a los jugadores del equipo del Torino, que perecieron en el reciente siniestro aéreo de Superga.

¡ATENCIÓN!

Juan Pallarols que ha obtenido Grandes Premios y altas recompensas en sus instalaciones, tanto en España como en el Extranjero, realiza una Liquidación de Muebles, Lámparas y Alfombras a precios increíbles por desocupo forroso del local del Paseo de Gracia 44

¡IMPORTANTE!

Para los Sres. que no tengan terminado su piso, Torre o casa de campo, y quieran aprovecharse de las ventajas de esta Liquidación, Juan Pallarols les guardará el mobiliario que adquieran, todo el tiempo que fuese necesario y dará facilidades de pago a quienes lo soliciten

RESULTADOS DE AYER

COPA DE S. E. EL GENERALISIMO

Cuartos de final
Partidos de «vuelta»
BARCELONA, 5 — GRANADA, 0.
G. TARRAGONA, 2 — AT. BILBAO, 0.
AT. MADRID, 5 — ESPAÑOL, 1.
R. SOCIEDAD, 4 — VALENCIA, 2.

Después de estos partidos quedan eliminados Granada, At. de Madrid, G. de Tarragona y R. Sociedad, jugando los restantes las semifinales del siguiente modo:

ESPAÑOL — AT. BILBAO.
VALENCIA — BARCELONA.

CAMPEONATO DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

Partidos de «vuelta»
GRANADA, 3 — BARCELONA, 1.
INDAUCHU, 2 — MONDRAGON, 2.

Quedan finalistas en el Campeonato de España de futbol de aficionados BARCELONA — INDAUCHU.

Amistosos

SABADELL, 4 — BADALONA, 3.
DEPORTIVO DE LA CORUÑA, 5;
SPORTING DE LISBOA, 1.
OVIEDO, 2 — STADE REIMS, 1.

CINZANO
APERITIVO DEL DEPORTISTA

AT. MADRID, 5 — ESPAÑOL, 1

Madrid, 8. — En el Estadio Metropolitano, con una gran entrada, se ha jugado, esta tarde, el partido de cuartos de final, en su segunda edición, entre el Atlético de Madrid y el Español de Barcelona.

El partido jugado esta tarde ha sido el más emocionante de la temporada. El Español llegaba a Madrid con un tanteo favorable de 6-1, y el pronóstico general era que ganaría el Atlético, pero que no sería capaz de remontar esa diferencia de cinco goles.

Pero bien pronto de iniciado el juego, se pudo apreciar un entusiasmo y una codicia en los jugadores locales, unidos a un acierto en el juego, que hizo concebir, a sus miles de seguidores, la esperanza de llegar a un posible desempate.

El Español se vió sorprendido con el ataque de los madrileños, que en forma de avalancha se lanzaron sobre la puerta de Abeijón. Todo el tiempo fué de dominio de los rojiblancos, dedicándose preferentemente al ataque, en tanto que el Español organizaba con seriedad su defensa.

Al descanso se llegó con un elovente 4 a 0 a favor de los Atlético.

Este primer tiempo fué de neto dominio madrileño, aunque el Español hiciera algunos ataques, en los que se puso en evidencia la clase de jugador que lleva dentro Hernández, el fino juego de Artigas y la impetuosidad de Calvo, al mismo tiempo que su lentitud, ya que casi siempre le ganaba la acción el defensa central Riera.

A los cuatro minutos, Aparicio recibió una pelota de Torres, y, sin dudarlo, lanzó un cañonazo raso, de izquierda, que inauguró el

TERCERA DIVISION DE LIGA

Fase final
ALBACETE, 4 — LERIDA, 3.
PLUS ULTRA, 5 — ORENSANA, 1.
OSASUNA, 1 — AT. TETUAN, 1.
Clasificación: Plus Ultra, 4 puntos; At. Tetuan y Osasuna, 3, y Lérida, Orensana y Albacete, 2.

COMPEONATO DE CATALUÑA

Primera categoría

Grupo «A»

Agramunt, 4 — Tortosa, 2.
España Industrial, 4 — Figueras, 1.
Villafraanca, 5 — Tárrega, 0.
Europa, 3 — Reus, 2.
Mataró, 2 — Valls, 1.
Granollers, 2 — San Celoni, 2.
Vich, 4 — Olot, 1.
Manresa, 2 — Horta, 1.
Cervera, 1 — Villanueva, 2.
Lx Bisbal, 0 — Sans, 0.

Clasificación: Tortosa, 53 puntos; Mataró, 52; Granollers, 47; Tárrega, 42; Manresa, 41; Villafraanca, 40; Sans y Vich, 39; Figueras y España Industrial, 38; Valls y Europa, 37; San Celoni, 36; Villanueva, 33; Reus, 32; Horta y La Bibal, 31; Agramunt, 29; Cervera, 23, y Olot, 20.

CINZANO
MUNDIALMENTE FAMOSO

Indauchu, 2 — Mondragón, 2

marcador entre el entusiasmo del público.

No ha transcurrido un minuto, cuando el mismo jugador larga un zambombazo desde fuera del área, que obliga a Abeijón a enviar el esférico a córner. El juego es codicioso y rápido por ambos bandos. El árbitro sufre algunos errores en la apreciación de algunas faltas, en las que perjudica al equipo local.

Domina el Atlético. Silva dispara pero demasiado alto. Aparicio juega bien en su nuevo puesto, y no sólo se limita a rematar, sino que sirve buenos pases a sus compañeros de vanguardia.

A los catorce minutos, Juncosa corre un balón que se le adelanta, y al intentar despejar Fábregas, el balón va de nuevo a los pies de Juncosa, que regatea al españolista, para quedarse ante Abeijón y fusilar el segundo tanto. El entusiasmo entre los seguidores rojiblancos es enorme.

En un peligroso ataque del Español y cuando Calvo se dispone a tirar, Lozano logra enviar la pelota a córner, que se saca sin consecuencias.

En un córner con que se castiga al Español, acude a rematarlo Riera, pero no tiene resultado práctico.

A los veinticinco minutos de juego hay una fase de decaimiento en los madrileños, decaimiento que aprovechan los españolistas para igualar el juego.

Después, anotamos una excelente combinación entre Hernández y Artigas, con tiro de este último desviado.

En un choque entre Casas y Escudero sale mal parado el defensa catalán, pero se repone rápidamente y sigue en juego.

El tercer gol llega a los treinta y cinco minutos de juego, Silva, que ha recibido la pelota en el centro del terreno, sirve un magnífico pase a Juncosa, que se lanza recto hacia el marco, para, a poca distancia, lanzar un chupinazo, que es el tercer gol de la tarde.

El árbitro continúa con sus errores y entorpece en algunas ocasiones la marcha del juego.

Nuevamente el Atlético de Madrid ataca con brío, y a los cuarenta minutos llega el cuarto gol, obra material del exterior Juncosa, rematando otro maravilloso pase del canario Silva.

Los medios volantes atléticos, que comenzaron flojos, llenan ahora todo el campo, y empujan materialmente a su delantera.

El tiempo termina con un disparo de Hernández, que sale fuera por muy poco.

En el segundo tiempo, de salida Aparicio arranca con la pelota, para ceder a Juncosa, que aunque lesionado, corre hasta la línea de córner, para centrar pasado. Escudero, que seguía la jugada, remata de cabeza, y obtiene el quinto tanto, que suponía el empate, pero el señor Rivero aprecia fuera de juego de Juncosa, y anula el tanto. Aquí el Español salvó la eliminatoria.

Decae unos momentos el Atlético, en el que se le aprecia algo de agotamiento por el tremendo esfuerzo hecho en la primera parte.

A los once minutos, Hernández y

Campeonato de España de aficionados

Granada, 3 Barcelona, 1

Granada, 8. — A pesar de haber perdido el Barcelona por dos tantos de diferencia, se ha adjudicado el derecho a participar en la final del campeonato de España de futbol aficionados. El encuentro se caracterizó por la extrema dureza con que se emplearon los jugadores granadinos, en su intento de remontar la diferencia en contra del pasado domingo, a consecuencia de la cual tuvo que retirarse, a los cinco minutos de juego, el extremo catalán Martí, siendo lesionado poco después el otro extremo, Manchón, que ya nada hizo en todo el resto del partido.

A pesar de jugar el Barcelona prácticamente con nueve jugadores, llevó la iniciativa en casi todo el partido, y su derrota debe atribuirse únicamente al número de sus contrarios, ya que los azulgrana se batieron heroicamente.

El señor Galdé hizo un buen arbitraje. Situaciones:

Barcelona: Garriga, Comellas, Biosca, Blanch, Llabería, Valles, Martí, Bosch, Aloy, Ferrer y Manchón.

Granada: Espinosa, Tolpín, Méndez, Díaz, Montilla, Ortega, Ros, Cea, Requena, Zúeza y Díaz Cara.

El primer tiempo terminó con el resultado de 2-0, marcados por Cea, a los veinte minutos, y por Montilla, a los treinta y cinco. Después del descanso, y a los diez minutos, a consecuencia de un golpe franco tirado por Vallés sobre puerta, Ferrer remata, de cabeza, y consigue el único gol azulgrana. A los dieciocho minutos marca Zúeza, a la salida de un córner, el tercer gol granadino. — C.

Bilbao, 8. — En partido semifinal del Campeonato de España de aficionados, el Mondragón ha vencido, por dos a uno, al Indauchu, en los noventa minutos reglamentarios. Como el domingo anterior venció por la misma diferencia el Indauchu, quedaban empatados, y se ha prorrogado el encuentro. En el segundo tiempo de la prórroga, el Indauchu ha marcado un tanto, empatando a dos y clasificándose, por tanto, como finalista. — Alfili.

Segarra permuta sus puestos en un rápido avance; Hernández, de exterior, centra en corto, y Segarra, sin parar y muy cerca de puerta, remata imparabile a la red. Es el único gol del Español.

En vez de amilanarse el equipo madrileño, reacciona con mucho coraje. Aparicio lanza un chupinazo, que Abeijón desvia a córner. El saque de esquina se saca sin consecuencias. Instantes después, Casas incurre en falta dentro del área al sujetar a Torres cuando se disponía a rematar, pero Rivero tampoco lo ve. Hay unos minutos de buen juego por bajo de los madrileños, y entonces se produce el quinto tanto. Farias pasa a Aparicio, éste a Juncosa, que centra desde la misma línea de córner para dar ocasión a que Silva, de cabeza, envíe la pelota a la red. Van veinticuatro minutos de este tiempo. La emoción es indescribible; los jugadores, aun agotados, ponen sus últimas energías en lograr el gol del empate, pero los españolistas, que no han perdido la serenidad, hacen una eficaz defensa de su puerta.

Los últimos diez minutos de juego son de agobio para el Español. El Atlético ataca sin cesar, y la puerta de Abeijón pasa por momentos difícilísimos. Juncosa, solo ante el meta catalán, le envía la pelota a las manos; poco después es Escudero el que pierde otra gran oportunidad rematando inoportunamente. Dos remates de cabeza de Aparicio tampoco tienen suerte.

Se llega al final con el resultado de cinco a uno, y por consiguiente el Atlético queda eliminado.

Del Atlético, todos pusieron su entusiasmo y buen juego para lograr la victoria, que si no llegó fué por mala suerte, pero los mejores, Mencia, Lozano, Juncosa y Aparicio.

Por el Español, Hernández, en el ataque, y los demás jugadores de las líneas de atrás, muy bien, especialmente Parra.

El Atlético sacó seis córners, y el Español, uno.

Arbitró el colegiado señor Rivero (J.), y los equipos fueron:

Español: Abeijón, Casas, Parra, Fábregas, Celma, Veloy, Segarra, Hernández, Calvo, Artigas y Diego.

Atlético de Madrid: Pérez Zabala, Mencia, Riera, Lozano, Farias, Cuena, Juncosa, Silva, Aparicio, Torres y Escudero.

Nueva victoria del «Los Angeles C. de Tenis» sobre el R. C. de Tenis Barcelona

En las Pistas de tenis de la calle de Ganduxer, y ante numeroso público, se celebraron ayer tarde los dos últimos partidos del encuentro internacional entre el R. C. de Tenis Barcelona y el Los Angeles Lawn-Tennis Club, habiéndose confirmado plenamente la impresión de las primeras jornadas acerca de la superioridad de los tenistas americanos sobre nuestros representantes, que han vencido por cuatro victorias a una.

En el primero de los partidos se enfrentaron F. Parker y Masip, venciendo fácilmente el jugador yanqui por 6-1, 6-3 y 6-3. El último partido del torneo jugado entre B. Patty y L. Carles, también resultó vencedor el Club Los Angeles, siendo vencido Carles por 6-1, 6-0 y 6-0.

El Barcelona el mina al Huesca en el campeonato de España de Baloncesto

En la pista de la Granvía se celebró ayer el partido de «vuelta» de las eliminatorias del Campeonato de España de Baloncesto, entre los equipos del C. de F. Barcelona y del Huesca.

La victoria obtenida por los azulgrana el pasado domingo en el terreno aragonés hizo creer que el partido de ayer se resolvería fácilmente a favor del Barcelona, cosa que no fué realmente así, puesto que, aunque finalizó el tiempo reglamentario con el resultado favorable para los azulgrana por 48 a 34, los oscenses opusieron una gran resistencia, haciendo temer, hasta bien entrado el partido, por la suerte del Barcelona.

El primer tiempo finalizó con ventaja barcelonista, por 18 puntos a 13, y después del descanso las cosas variaron y el Barcelona logró afianzar su victoria.

Dirigieron el encuentro, con toda imparcialidad e imperando el buen criterio, los colegiados alicantinos señores Navarro, Olsina y Mayor, siendo los equipos y marcadores, los siguientes:

Huesca (34): J. Pérez (3), Grasa, Almansa (8), Broto (13), R. Pérez (10), Labat.

C. F. Barcelona (48): M. Carreiras (4), Martín (7), Duñach (2), Ferrando (20), García (3), Navarrete (12).

Desde el palco presidencial presenciaron los encuentros el Gobernador civil de la provincia, doctor Baeza Alegria, los Presidentes de las Federaciones de Tenis nacional y regional, señores Garriga Nogués y Aixelá, respectivamente, y el Presidente del R. C. de Tenis Barcelona, señor Conde de Godó.

Ayer se celebró la XIII marcha excursionista de regularidad

Ayer se celebró la XIII Marcha Excursionista de Regularidad por Montaña, VII competición oficial regional, la cual constituyó un éxito para la Agrupación Excursionista «Cataluña».

La salida de los participantes en la marcha tuvo lugar en San Vicente de Castellet, y ante la presencia de las autoridades de la localidad, que quisieron sumarse al acontecimiento montañero, regalando una copa. El número de inscritos que tomaron la salida fué de trescientos seis.

En todo momento de la marcha reinó una excelente disciplina y un noble fervor deportivo entre todos los elementos que intervinieron en ella. En el lugar llamado el Obach tuvo lugar la neutralización de la prueba, asistiendo a este sexto control elementos directivos de la Federación Española de Montañismo, patrocinadora de la XIII marcha. La prueba finalizó en la Estación de Olesa de Montserrat (R.E.N.F.E.), en medio de un gran entusiasmo.

Dentro de ocho días se anunciarán los equipos ganadores y clasificados.

Don Pablo Maria Llonch, nuevo Presidente del C. de D. Sabadell

En la reunión de compromisos del C. de D. Sabadell, fué elegido ayer a mediodía, por unanimidad, para el cargo de Presidente del club arlequinado don Pablo M. Llonch Gombi, Diputado provincial, y que anteriormente ya había ocupado dicho cargo.

TELEFUNKEN TELEFUNKEN TELEFUNKEN

TELEFUNKEN

Dos TELEFUNKEN
Superheterodinos INCOMPARABLES
en calidad TECNICA y MUSICALIDAD

Intermetrio

3 TUBOS ELECTRONICOS
4 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO
PTS. 3.475

Gran Orquesta

5 TUBOS ELECTRONICOS
5 MARGENES DE ONDAS
OJO MAGICO
2 ALTAVOCES
PTS. 4.750

TELEFUNKEN
TELEFUNKEN RADOTECHNICA IBERICA S.A.
GETAFE MADRID BARCELONA BILBAO CORDOBA

VISITE AL CONCESSIONARIO TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

ESPECTACULOS

TEATROS

En el Barcelona se estrenó la obra cómica, en tres actos, *Doña Vitamina*. Don Alfredo Torrado es autor que sabe entretener fácilmente al público, y en su nueva producción lo acredita una vez más. Que para ello recurre a toda suerte de convencionalismos y de pinceladas de brocha gorda? Completamente de acuerdo. Pero, para quienes sólo deseen que se les haga pasar el rato, tal cosa es detalle de poca monta, y ya se sienten satis-

su obra *Familia honorable no encuentra piso*, estrenada en el Rómulo. El comediógrafo pinta los personajes con certeros rasgos salientes, moviéndolos con habilidad dentro del desarrollo ágil y ameno de la acción. El diálogo es,

Teatro BARCELONA

CONTRA PREOCUPACIONES... una dosis de

DOÑA VITAMINA

el último éxito cómico de Guadalupe Muñoz Sampedro

Barcelona entera...

COMENTA con los mayores elogios el SENSACIONAL acontecimiento lírico

Los Burladores

La obra cumbre del Maestro

SOROZABAL

que LLENA A DIARIO el CALDERÓN

COMEDIA

DOS HORAS DE RISA y de ALEGRE REGOCIJO

LA BODA ERA A LAS 12

Lo más cómico de Torrado

Divertidísima creación de

ISABEL GARCÉS

secundándola Luchy Soto, José Balaguer y Luis Peña, entre otros. El público prodigó los aplausos y las carcajadas.

Un autor novel, don Luis Mote, ofrece una divertida alusión escénica al problema de la vivienda en

CIRCO AMERICANO

¡POR 1.ª VEZ EN BARCELONA!

INSTALADO FRENTE AL ANTIGUO OLIMPIA, RONDA SAN PABLO

DEL 11 MAYO AL 22 MAYO

¡El circo de los 20 países!

¡Un alarde de técnica circense!

BAJO EL SUGESTIVO AMBIENTE DE

LAS MIL Y UNA NOCHES

100 ARTISTAS

Por 1.ª vez en España

20 ATRACCIONES

Totalmente inéditas

ALADINO Y SU BANDA MARAVILLOSA DE 20 PROFESORES

¡UN ACONTECIMIENTO DIGNO DE ADMIRAR!

INAUGURACIÓN: Próximo MIÉRCOLES, a las 10.30 noche

Todos los días función a las 6.30 y 10.30

Los jueves, sábados y domingos 3 funciones, a las 4, 7 y 10.30

¡SÓLO POR 10 DÍAS!

a las veces, ocurrente y correcto. Eugenia Zúffoli interpretó con todo acierto el personaje a su cargo, acompañada por el primer actor, señor García León, y el resto del reparto. A todos ellos se les festejó con grandes aplausos.

CÓMICA 100 X 100

es la opereta cómica de Muñoz Román, con música del maestro Guerrero

¡YO SOY CASADO, SEÑORITA!

carcajada continua con LEPE, CERVERA y GARISA

TEATRO BORRÁS

LOCURA DE RISA

CON LA PRODUCCIÓN KAPS y JOHAM

"SUEÑOS DE VIENA"

CON

NUEVOS CUADROS

Tarde, 5.30 Noche, 10.30

ESPAÑOL

KURSAAL

notifica a su distinguido público que tan magnífica acogida ha dispensado a la película

Que el cielo la juzgue

que se proyectará toda la semana, por lo menos, en sesiones no numeradas, y a precios corrientes

CARTELEERA

ALONDRA. Doble vida y Yo soy tu padre.

AMÉRICA. Bodas blancas y Débil es la carne.

ARENAS. Opio y Allende Rio Grande.

ARGENTINA. El barco de la muerte, Opio y NO-DO.

ARISTOS. Los ángeles perdidos y El caso de los dedos cortados.

ASTORIA. Tarde, 4.15; noche, 10.30: Juventud perdida, dibujos y NO-DO.

ATLANTICO. Continúa desde las 11. Gran programa cómico: La Pandilla, Charlot, Stan Laurel y Oliver Hardy, en sus máximas creaciones: Papá por un día, El amor de Charlot y El canelo. Imágenes n.º 226. NO-DO n.º 334 A y B.

AVENIDA DE LA LUZ. Desde 11 mañana. Estreno NO-DO. Imágenes. Estreno Su mejor ofrenda, serie «Miniaturas» M.G.M. Selección dibujos Walt Disney. 3 maravillas técnicas.

BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. El caso de los dedos cortados, Doble vida y NO-DO.

CAPITOL. Desde las 3.30: Fabiola, con Michele Morgan, Michel Simon, Louis Salou y Henry Vidal, y NO-DO.

CATALUÑA. Desde las 3: Los ángeles perdidos y Amor sin refugio.

CENTRAL. Matrimonio de inconveniencia y Opio.

CERVANTES. Doble vida y El caso de los dedos cortados.

CINEMAR. El Capitán Cautela, La dama se vende y NO-DO.

COLISEUM. Tarde, 4; noche, 10.30: NO-DO, documental en color y Arco de triunfo.

COMEDIA. El Capitán Cautela, Cuidado con lo que haces y NO-DO.

CONDAL. El sargento York y Desconfianza.

CRISTINA. Tarde, continua de 4 a 8; noche, 10.30: NO-DO, dibujo, complemento y el gran éxito Juventud perdida.

CHILE. Amor sublime, Cásate y verás y NO-DO.

DELICIAS. Cásate y verás y Amor sublime.

DORADO. La mujer de las dos caras, Doble vida y NO-DO.

EDEN. Reestreno preferente: Yo soy tu padre, por Luis Sandrini; El caso de los dedos cortados y NO-DO. Domingos y festivos, matinal, a las 10.15.

EMPORIO. Yo soy tu padre y Desconfianza.

ESLAVA. La rival, Débil es la carne y NO-DO.

EXCELSIOR. Amor sublime, por Rosalind Russell; ¡Olé, torero!, por Luis Sandrini, y NO-DO.

CINES

El cine nos ha ofrecido diversas biografías de los más famosos músicos mundiales. Ahora le ha tocado el turno a Roberto Schumann, cuya vida evocase en la película de la Metro *Pasión inmortal*, estrenada en el salón Fantasio. Comienza la acción cuando Clara Wieck, contra la voluntad de su padre, huye con Schumann, el discípulo de éste que menos prometía. Luego, se presentan los años

ve a sentarse al piano en las sañas de concierto, y consigue para la música de Schumann los aplausos que éste no pudo escuchar en vida. *Pasión inmortal* es un film de fondo romántico, en que la nota dramática aparece, a menudo, suavizada con deliciosas pinceladas poéticas. El sincero, profundo, indestructible amor de Clara Wieck por Schumann — amor que no se desvaneció ni a la muerte del genial

WINDSOR ¡4.ª SEMANA!

CARY GRANT · ALEXIS SMITH

Noche Y DIA

con MONTY WOOLLEY · GINNY SIMMS · JANE WYMAN

Esta película no se proyectará en ningún otro local de Barcelona, hasta la próxima temporada

de lucha y pobreza, reveladores del amor de su esposa y de la lealtad de su joven discípulo Brahms. Siguen las grandes ilusiones de ambos en pos del reconocimiento público de la valía de Schumann como compositor. Cuando muere éste en un sanatorio, Brahms confiesa su amor a Clara para suplicarle que se case con él. Pero ella vuel-

compositor — alimenta escenas de encantador perfume poético, exaltador de la fina espiritualidad de aquella mujer excepcional tan ligada a la suerte de su amado y admiradora de su arte maravilloso. Clarence Brown ha puesto, no sólo inteligencia, sino también mucha emoción en su cometido director, brindando una cinta rica y variada

FANTASIO



UNA GRAN PRODUCCIÓN

TODOS ES INCOMPARABLE, TODO TIENE ESE SELLO DE CALIDAD Y DE GUSTO ARTÍSTICO

en todos los aspectos. Katherine Hepburn encarna a la notable pianista Clara Wieck, imprimiéndole toda la dulzura y la sagacidad por dicho papel requeridas. El «rol» de «Schumann» es excelentemente interpretado por Paul Henreid, y el de «Brahms» es impregnado de

ASTORIA

CARLA POGGIO · MASSIMO GIROTTI



El drama de una generación sin ilusiones, en lucha con la ley y las costumbres, dispuesta a imponer su capricho y su voluntad

frescura y vigor por Robert Walker. Figuran en *Pasión inmortal* encantadoras melodías de tres célebres compositores: Schumann, Liszt y Brahms. Ni que decir tiene que las mismas otorgan nuevo realce artístico a este «film» que todo él ya es una exquisita joya cinematográfica.

Juventud perdida, película estrenada en los salones Astoria y Cristina, rezuma sabor humano por sus cuatro lados. La anécdota va desgarrando entre ciertos tonos expresivos el drama vivido por los personajes. El cine italiano ratifica en este «film» sus mejores aciertos al ofrecer temas de honda raigambre humana, en que se emplean a menudo las pinceladas pletóricas de vigor y de realce cinematográfico. Massimo Girotti y Jacques Sernas, al frente del reparto masculino de

FEMINA MARYLAND VERGARA

Reestreno preferentísimo Sesión continua



Director: MERVYN LE ROY

Además:

El vengador de VENECIA

PELAYO. La diosa de la selva y Mariana Rebull.

PRINCESA. Desde las 3.30: San Antonio (en tinte color) y El caso de los dedos cortados.

PRINCIPAL PALACIO. Desde 3.15: Carmen y Niñera moderna, con Robert Young, Maureen O'Hara, Mr. Belvedere.

PROVENZA. Opio y Yo soy tu padre. PROYECCIONES Y MUNDIAL. Se necesitan maridos y Amor sublime.

RAMBLAS. El vengador de Venecia, Senda prohibida, NO-DO y dibujo.

REX. Doble vida y El caso de los dedos cortados.

RONDAS. Lo que fué de la Dolores, por Imperio Argentina; Fort Apache, por Henry Fonda, y NO-DO.

ROYX. Amor sublime, por Rosalind Russell; ¡Olé, torero!, por Luis Sandrini, y NO-DO.

SELECCIÓN. Don Juan Tenorio y Tierra de audaces. En escena: El espectáculo arrevistado Romances de España.

TETUAN. ¡Qué bello es vivir! y Yo soy tu padre.

TIVOLI. Teléfono 44252. Hoy, 4 (continúa) y 10.30 (numera). ¡4.ª semana! ¡5 últimos días!: Hombres de presa (en tinte color, apta para menores), con John Wayne y Laraine Day. Butacas a 10 plas.

VERGARA. Desde las 3. Butaca en teatro, 5 plas.: El vengador de Venecia y Senda prohibida, por Robert Taylor y Lana Turner.

WINDSOR. Tarde, 3.45; noche, 10.30: Noche y día, con Gary Grant y Alexis Smith.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a ceta-punta: Garmendia-Berdasco contra Gamba-Ansola. Noche, a las 10.30, a ceta-punta: Jáuregui-Arriola contra Zurutuza-Frías.

BOXEO PRICE. Miércoles, noche, a las 10.30. Semifinales del torneo nacional del peso medio y semifinal del Campeonato de Cataluña del peso pluma: Martí II-Tony López.

LUCHA. Gran Price. Viernes, 10.45 noche: Tarrés-Brendal y repetición de Drapp.

UNA BUENA COLOCACION! La conseguirá fácilmente estando preparado para ello. Estudie por correspondencia, contabilidad, redacción comercial, ortografía, aritmética, cálculo mercantil, inglés, taquigrafía. Envíe este anuncio (48) y recibirá gratis un folleto explicativo. Academia Brújula. Apartado 817. Bilbao.

la obra, hacen gala de magnífico temperamento artístico. Carla del Poggio, Franca Moreasa, Diana Borghese, Emma Baron y Dina Maronetta otorgan fuerte realce a los respectivos personajes. La dirección de Pietro Germi, reveladora de singular agudeza filímica.

En los salones Alexandra y Atlanta ha sido dada a conocer la película *Al volver a la vida*. Se trata de una cinta de gangsters que contiene todos los ingredientes melodramáticos y espectaculares característicos en los «films» de su clase. Byron Haskin ha cuidado atinadamente de mantener esa tónica propia de la acción. Burt Lancaster, Wendell Corey y Elizabeth Scott desempeñan acertadamente sus respectivos personajes.

PELAYO

GRANDIOSO EXITO

«LA DIOSA DE LA SELVA»

Música, aventuras y la maravillosa voz de LILY PONS HOY, LUNES

Además: Extraordinario REESTRENO «MARIONA REBULL»

Noticiero teatral y cinematográfico

Bodas de Plata de M. G. M.

En esta primera quincena de mayo se conmemorarán en toda España las Bodas de Plata de la fundación de Metro Goldwyn Mayer. Veinticinco años de ininterrumpidos triunfos y de eficiente contribución al esplendor del espectáculo cinematográfico, que todos los empresarios de nuestra Patria se disponen a celebrar con verdadero fervor.

De cuarenta a cincuenta mil niños acogidos en los establecimientos benéficos de las principales poblaciones españolas recibirán el obsequio que les hace generosamente la Metro, con la colaboración desinteresada de las Empresas, de unas funciones gratuitas, en que se exhibirán los mejores y más adecuados films de la famosa marca.

Por su parte, los empresarios

ofrecerán a su público habitual interesantes programas Metro, y en Barcelona, el día 12 de mayo, celebrarán un gran banquete en el Hotel Ritz de esta ciudad para ofrendar al Director general de la mencionada Compañía, don César Alba, una placa de plata y un álbum con las firmas de sus colegas de todo el territorio nacional.

Cine Teatro Nuevo

(Completamente reformado)

A partir de hoy, lunes, en semana única, dos magníficas producciones

LA DAMA DE SHANGHAI con RITA HAYWORTH

y la comedia musical más graciosa y espectacular del año



Entre éstos reina el mayor entusiasmo, y las adhesiones se reciben a centenares en el domicilio del Comité organizador del homenaje, calle de Valencia, n.º 213, pral., 2.ª, Barcelona.

Siempre se ha reído mucho en las producciones de Kaps y Joham, pero nunca como en *Sueños de Viena* (con nuevos cuadros), y hay motivo.

En sus nuevas creaciones «Lectura de cantos» y «Soy mi propio abuelo», Joham derrocha gracia y comicidad irresistibles. Su «alumno» y su «Borracho» son pequeñas obras maestras de caracterización, que, como su famoso «Taxista», provocan continuas carcajadas y una tempestad de aplausos.

Y qué decir de la «Cantante de la B.B.C.» y de la parodia de «Lola Flores» que Herta Frankel presenta?... El público pasa un rato muy divertido.

El Cine Teatro Nuevo proyecta esta semana la graciosísima comedia musical de gran espectáculo e hilarante argumento, *El asombro de Brooklyn*, la mejor interpretación del actor cómico Danny Kaye, que tan entusiasta acogida obtuvo en su estreno. Para completar el

La liquidación GRIFÉ & ESCODA

CONTINUA FAVORECIENDO AL PUBLICO con sus precios sin competencia

Antes de que se agoten las existencias, compre usted

- CRISTALERIAS talladas, 62 pzs., pierna alta, de 500 pts., a 250
- CRISTALERIAS talladas, 62 pzs., pierna alta, de 350 pts., a 175
- CRISTALERIAS talladas y decoradas oro, de 125 pts., a 75
- VAJILLAS piedra, 56 piezas, decoradas, de 600 pts., a ... 375
- JUEGOS CAFE decorados, de 40 pts., a ... 23
- JUEGOS CAFE porcelana decorada, de 125 pts., a ... 75
- Y además de estos artículos: Copas agua, a 2 pesetas; Vasos agua, a 75 céntimos; Platos mesa, a 1'50 pesetas; Cubiertos, Cuchillos, Figuras porcelana, Flores, etc., etc.

A PRECIOS TAN BARATOS, sólo encontrará en nuestro establecimiento: FERNANDO, 38

programa se proyectará también *La dama de Shanghai*, con Rita Hayworth, comedia amena y entretenida y que tiene el atractivo de la presencia de la famosa Rita Hayworth.

Aunque ya popularizadas por la radio y los discos, las bellas melodías de Cole Porter, al llegar a nosotros a través de una gran comedia musical, como *Noche y día*, adquieren nueva frescura y vigor, ya que ellas van señalando la evolución artística del gran compositor, cuya biografía describe el film, en imágenes de gran belleza y profundo sentido humano.

ARISTOS CATALUÑA

Presentarán a partir de HOY, LUNES, en programa de reestreno preferentísimo y en semana única



CLIFT ALINE MACMAHON JARMILA NOVOTNA IVAN JANDL DIRECTOR FRED ZIMMERMANN

MUSICA

ORQUESTA MUNICIPAL. — Prosiguiendo la serie de conciertos de abono de primavera, la Orquesta municipal nos ofreció, el pasado viernes, una audición selecta e interesante; bajo la dirección de Toldrá, escuchamos, en las partes extremas del programa, una Suite para instrumentos de cuerda, de Rameau, impregnada de la placida serenidad de todas las producciones de este gran músico, el poético preludio del *Lohengrin* wagneriano y el poema sinfónico de Strauss, *Don Juan*, interpretado todo ello con la pulcritud y respeto a que tanto el maestro como los profesores nos tienen acostumbrados. Pero el principal interés del concierto estaba centrado en las obras de Héctor Villalobos que, bajo su personal dirección, fueron interpretadas en la segunda parte; se nos había anticipado que Villalobos, en su producción actual, desconocida aquí, basaba su «manera» propia en exaltar crudamente la música folklórica del Brasil, hasta exponerla con toda la franqueza de un exaltado; lo que nos ha sido dado escuchar no sigue exactamente este proceso; y si en las *Bachianas brasileiras* vemos ciertos temas trabajados en contrapuntístico calambur (que justifica por su similitud a la técnica bachiana su titulación), nos parecen más glosas que acordes reproduciones. La obra *O papagaio do moleque* es un franco poema sinfónico, al estilo semidescriptivo e sugerente de *Un aprendizaje de brujo*, por ejemplo. En lo que estamos de acuerdo es en el punto de la brillantez de timbres de su instrumentación. No sabemos si ofrece cierto influjo de los populares «chorros» cariocas, ya que nunca nos fué dado escucharlos; pero que arrastra al entusiasmo por su irrisación de sonidos, su encendido colorido y su potencia sonora, sin disonancias que hieran el oído, eso podemos afirmarlo categóricamente.

Aplausos, ovaciones para el compositor-director, subrayaron su labor al frente de nuestra Orquesta, para la cual, así como para su director titular, el maestro Toldrá, también hubo aplausos sinceros y merecidos.

FESTIVAL BEETHOVEN. — De cuando en cuando, se realiza en nuestra ciudad el esfuerzo de presentar la *Sinfonía con coros*, del genial sordo, y, hemos de reconocerlo, siempre con la dignidad y el respeto que merece esta inmortal joya sinfónica. Esta vez, y bajo la dirección del maestro Angel Colomer y del Romero, se reunieron los coros Orfeo Laudate, Orfeo Sant Esteve, Orfeo Montserrat y C. C. Nuestra Señora de Montserrat, integrados por una masa vocal respetable; y con la Orquesta Orfeo Laudate y los destacados solistas del mismo, Gertrud Haunschild, Lolita Torrenó, Concepción Galao, Bartolomé Bardagi, Luis Corbella y Herminio Ezquerro, cuya calidad queda ya definida al citar sus nombres, se constituyó el conjunto de ejecutantes de la *Novena* y de *Fidelio*, que tampoco es obra que se prodigue en nuestros conciertos.

El empeño del maestro Colomer se vio coronado con el éxito, y podemos decir que fué una interpretación sobria y brillante a la par la que nos fué dado escuchar en esta velada de los inmortal obras, que siempre son saboreadas con entusiasta admiración por la gran mayoría de los melómanos barceloneses.

TAURINAS

Una novillada alegre

Esta es la definición que mejor cuadra a la novillada que ayer tarde se celebró en Las Arenas. Y cómo no había de resultar alegre, habiendo tres «ojotas» (los iniciales correspondientes a los nombres de los matadores) en el cartel?

Cierto está que con tantas «ojotas» no podía faltar un baturro, y éste no fué otro que Jesús Gracia, natural de Escalón (Zaragoza), cuyo diestro refinado el triunfo que el mes pasado obtuvo en la plaza de Madrid al hacer en ella su presentación.

Ayer le tocó de primeras un bicho que ponía freno en las embestidas, y por pararse ante el mismo con excesiva confianza sufrió algunos achuchones. En los pases por bajo demostró soltura y acierto, y como agarró media estocada superior, de efecto fulminante, fué ovacionado por el numeroso público. En el cuarto, no sólo estuvo quieto, sino que, como el bicho era más «potable», corrió la mano con suavidad y temple; produjo verdadero entusiasmo en la asamblea, que no cesó de ovacionarle, en tanto que la música amenizaba tan emocionante y artística labor. Matando, tuvo menos acierto que en el anterior, pues infirió dos sangrías con defectos de ejecución, que debe procurar corregir; mas como la faena de muleta había producido un alboroto de aclamaciones, le fué concedida la oreja, y el aragonés, después de esta «ocasión», dió dos vueltas al ruedo entre una gran ovación. Al final, fué paseado en hombros.

Julio Aparicio reafirmó una vez más sus grandes cualidades toreras, y su labor muleteril con el segundo de la tarde tuvo toda la prestancia y toda la belleza que pueden exigirse a un torero artista y con cerebro. Toda ella fué laleada, y como el mozo puso rabia, decisión, coraje, estímulo y otras prendas, que siempre se cotizan altas — sin que faltara la nota emocionante al ser

cogido una vez —, a las ovaciones del público se sumaron los sonidos de la música. Resolvió la situación una estocada algo caída, y Aparicio — que había brindado este toro al brillante cronista de *La Vanguardia*, don Eduardo Palasio Valdés —, obtuvo la oreja por aclamación y dió la vuelta al ruedo triunfalmente. El quinto llegó a sus manos sin embestida; no hubo quien dejara de percatarse de tal defecto, ni quien dejase de apreciar la voluntad de Aparicio y la destreza y habilidad que éste puso en juego para salir airoso de su faena, y como acertó a dejar una estocada superior que mató sin puntilla, fué nuevamente ovacionado.

El nuevo diestro Juanito Posada (Juan Barranco Posada en realidad) produjo excelente impresión. Para y se cibió con el capote y también se para al pasar de muleta; en sus dos faenas oyó música; en ambas — aunque con inseguridad a veces — vimos pases muy notables, en los que el muchacho pisó el terreno de los valientes y demostró costura y sangre toreras. Perdió la oreja del tercero porque, tras una estocada corta, no acertó a descabellar hasta la tercera. Y en el sexto — que brindó al excelentísimo señor Gobernador civil, don Eduardo Baeza —, recetó un pinchazo hondo y descabelló en el primer envite. También fué ovacionado y salió en hombros de la plaza.

Los tres diestros alegraron el primer tercio ejecutando algunos quites muy notables, que contribuyeron a animar el festejo, y el público salió muy complacido de Las Arenas.

No hay que decir que un buen porcentaje de este feliz resultado corresponde a los novillos de don Bernardino Jiménez, que dieron, en conjunto, excelente juego. Solamente el quinto fué blando y salió suelto de las varas.

Dieron en canal los siguientes pesos: 190, 209, 214, 230, 227 y 216 kilos.

La novillada fué presidida con acierto por el Comisario don Eduardo Ortega Calatrava, y la entrada fué tan excelente como el tiempo. DON VENTURA

Lo que se publica

STALINGRADO, por Theodor Plievier. (Ediciones Destino. - Barcelona, 1949)

La agobiante ingestión de esta novela — más de 400 páginas que se quisieran leer de un tirón — alumbra, respecto de su autor, aparte de otras consideraciones, dos seguridades plenas: la de que es el Remarque de esta postguerra y que ganará muchísimo dinero con la edición de la presente novela, que será, naturalmente, la única que le proporcionará fama.

El libro — minucioso siempre, declamatorio en contadas páginas, derrochista y pacifista todo en una pieza — es sencillamente magistral. Aplicarle el calificativo de «adatosos» es subvalorar su patetismo, su tremendismo. La acumulación de miserias moral y física que hay en estas páginas es tan escalofriante, que no pudo preverla ni adjetivarla el propio Alighieri; y con todo, estamos seguros de que lo vivo fué bastante más espantoso que lo pintado. Por supuesto, la obra es un largo alegato antihitleriano; pero ni Von Paulus, ni los generales, ni el Estado Mayor salen mejor librados: los únicos correctos y eficaces son, en sus relampagueantes apariciones, los rusos. No obstante, sería temerario tomar por historia estricta lo que es sólo una novela bien documentada con fondo histórico. Plievier nunca ha dicho que haya tenido la pretensión de historiar el cerco de Stalingrado.

Nos parece también oportuno llamar la atención sobre el hecho de que una pintura tan cruel y debeladora de los inmensos sufrimientos de un ejército enterrado en las nieves de la estepa rusa y carente de toda suerte de medios para que oponerse al alud soviético, bien puede resultar, contrariando los deseos del autor, el poema de una grandiosa epopeya militar. Y creemos que los alemanes, que soportaron aquel inferno o se inmolaron en el mismo sin tantas filosofías, resistirán también el libro de Theodor Plievier. El cual, caso de estallar una nueva guerra, no podrá culpar de ella al prusianismo, a Hitler ni a los generales de su patria. — J. B. O.

Dos libros de «Areva» Don Alberto Vera «Areva», prestigioso escritor taurino conocido de todos los aficionados, ha publicado dos libros recientemente: uno, *La catedral del torero*, que es un resumen muy bien detallado del desarrollo de la temporada taurina del año 1948 en Madrid, y otro, *Orígenes e historia de las ganaderías bravas*, obra que, como el título indica, comprende la historia de todas las actuales vacadas de reses de lidia, su origen, cruces, aumentos y derivaciones, con lo que dicho se está el alto interés que la misma ofrece

LA PINACOTECA (Paseo de Gracia, 34) :: Marcos-Grabados :: Pintura de RIGOBERTO SOLER.

SALA VIOMARA :: Subastas de cuadros, todos los miércoles, de 6.30 a 8 :: Muntaner, 42. - Teléf. 35255.

GALERIAS LARS (Rambla de Cataluña, 116) :: Exposición pinturas de ABELLO.

PICTORIA (Caspé, 21) :: BERTHELOT.

ARGOS HERNAN PICÓ PASEO DE GRACIA, 30

SALA PINO EXPOSICIÓN: CRISTAL, PORCELANA y OLEOS Juan Cervera Martí Av. Generalísimo, 556

ESTUDIOS FRIEDENDORFF CHICHARRO P.º de Gracia, 11 (Galería Conda) Abierta hasta el 22 de mayo HIJO Esta tarde, a las 7 y media, conferencia por el propio pintor CHICHARRO sobre el tema «En el mundo de las formas»

ALCAZAR PRINCIPAL PALACIO

REESTRENO PREFERENTÍSIMO Desde HOY, LUNES EN EXCLUSIVA La comedia más divertida jamás filmada con el sensacional cómico

Mr. BELVEDERE ROBERT YOUNG - MAUREEN O'HARA



ADEMÁS, completará este programa ALCAZAR PRINCIPAL PALACIO AMOR SUBLIME CARMEN

CINE ALCAZAR

A partir de hoy, lunes, la nueva proyección de este local será con el último adelanto de la técnica moderna: Linternas de alta intensidad MAGNALUX de la famosa marca

SUPERSOND

EXPOSICIÓN FEDERICO ORDINANA PINTURA

CINE GOYA

LOCAL ÚNICO Y EN EXCLUSIVA Por la gran afluencia de público continúa en programa esta semana:

LA CALLE SIN NOMBRE MARK STEVENS - RICHARD WIDMARK

EL SIGNO DE ARIES SUSAN PETERS

A PARTIR DE HOY, LUNES PALACIO DEL CINEMA

CINE PRINCESA SAN ANTONIO (En técnico) Errol Flynn - Alexis Smith El caso de los dedos cortados Basil Rathbone - Nigel Bruce

RONALD COLMAN DOBLE VIDA GALARDONADA CON 4 PREMIOS INTERNACIONALES

CINE MANILA Débil es la carne Mauren O'Hara - R. Harrison AHÍ ESTÁ EL DETALLE por Mario Moreno «Cantinflas»

¡Olé, Torero! Luis Sandrini - Paquita Rico

Bevin llega a Berlín

Espero que el porvenir — ha dicho — haga desaparecer los males del pasado

Proseguirá la ayuda aérea a la capital alemana

Berlín, 8. — Al descender, en el aeropuerto de Gatow, del avión que le transportaba desde Londres, el Ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, declaró que nunca habían sido mejores las perspectivas de paz, pero añadió: «Todavía no hemos salvado todas las dificultades.» Agregó que «hubiera sido una cosa terrible para la Humanidad si un Gobierno hubiera logrado someter por hambre a una ciudad como la de Berlín.»

Bevin presenció, bajo una fina lluvia, la descarga de los aviones del servicio de abastecimiento aéreo de Berlín. Dijo a los alemanes que estaban ocupados en la faena, que cuando comenzó el bloqueo la Gran Bretaña y las demás potencias occidentales no dudaron en acudir en auxilio de Berlín. «Cualesquiera que hayan sido nuestras diferencias en el pasado — añadió —, cuando surgieron dificultades aquí, llegamos a la conclusión de que debíamos emplear todos los recursos a nuestro alcance para salvar al pueblo berlinés.»

Más tarde, en una entrevista con los periodistas, Bevin dijo: «Espero que, como resultado de nuestra labor aquí y en otras partes, vendrán mejores épocas para el mundo. He venido a Berlín para agradecer a los hombres y mujeres su labor, que ha hecho posible este gran servicio aéreo. Aun no ha concluido, y me imagino que algunos de ustedes se sienten como si lo estuviese, pero de todas formas debemos ver que esto tendrá un desenlace feliz.» — Efe.

Bevin es acogido con entusiasmo por el pueblo berlinés

Berlín, 8. — Una muchedumbre alemana acogió con entusiasmo a Bevin al llegar éste al Ayuntamiento de Schoeneberg, en el sector estadounidense, donde había de reunirse con los dirigentes del Berlín occidental: Alcalde, profesor Reuter; su adjunto, Luisa Schroeder; el Presidente de la Asamblea municipal, Otto Suhr; el jefe del partido socialdemócrata de la ciudad, Franz Neumann, y otros. «Estamos aquí — dijo el Secretario del Foreign Office — contra todos los totalitarismos, sean comunistas, sean nazis. Creemos que el hombre debe vivir con libertad mental y sin que penda sobre él la amenaza del terror. Quienes quisieron unificar a Europa por la fuerza fracasaron siempre; nosotros buscamos algo mejor, la unión europea, que yo quisiera que pudiese fin a las

Los EE. UU., partidarios de una prolongada ocupación de Alemania

Washington, 8. — Los Estados Unidos rechazarán de plano cualquier proposición soviética que se pueda hacer en la próxima reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, en el sentido de que se proceda a la retirada inmediata de todas las tropas de ocupación que hay actualmente en Alemania, según ha revelado un destacado diplomático norteamericano. Agregó que el Departamento de Estado redacta en la actualidad las contra-proposiciones adecuadas para el caso en que los rusos formulen la exigencia citada en las próximas reuniones de París. Añadió que los Estados Unidos se hallan comprometidos en una política que prevé un prolongado período de ocupación. — Efe.

Bodolijo

OFRECE sus espléndidos jardines para la celebración de

BODAS-BANQUETES FIESTAS PARTICULARES

con un servicio de cocina justamente famoso y dentro de un ambiente incomparable

Teléfonos 70297 y 17608

Panorama internacional

EL "CASO ESPAÑOL" EN LA ONU

VUELVE la O.N.U. a ocuparse del llamado «caso español», esta vez para exteriorizar en definitiva que la mayor parte de las naciones han recuperado el sentido común, es decir, que se expresan y votan en favor de la causa española.

Porque el tal «caso» es, como recordará el lector, que para determinados países España constituye una seria amenaza mundial, capaz de transformar en guerra la paradisiaca paz que disfrutaban los pueblos y naciones. También recordará que esa amenaza era cifrada por sus delatores en que aquí se fabrica secretamente la bomba atómica, a cargo de unos no menos secretos sabios alemanes supuestamente refugiados en el norte de España, con las peores intenciones agresivas que puede imaginarse; en que nuestro Ejército, al mando también de generales alemanes, puede invadir en cualquier momento a Francia, etc., etc.

Sobre tan burdas e infames patrañas se montó hace tres años «el caso español», y ahí sigue en la O.N.U., vivito y coleando, como inagotable fuente de debates, en los que se amplían, reforman, estiran y alargan las soeces invenciones calumniosas, ideadas a modo de intermedio bufo en la «guerra fría» a que se reduce la actuación del tal organismo. Entre la Unión Soviética y sus satélites, de un lado, formando un bloque compacto, y la dispersa heterogeneidad de los demás — despietada o avispa —, echaron a andar el susodicho «caso», y no hay quien con autoridad suficiente se decida a retirar el tal engendro de la circulación.

Ahora, el decoro propio que sienten la mayoría de las naciones ha hecho que se reproduzca el examen de la cuestión para ver si es posible eliminarla de una vez, dando ocasión a los dis-

tintos delegados a que manifiesten el grado de sentido común, de decencia y de lógica que posee cada uno; en el Comité Político han votado en proporción aplastante contra de la proposición soviética de agravar los acuerdos anteriores, y también por gran mayoría, en favor de considerar derogada la recomendación hecha en diciembre de 1946, que trataba de aislar diplomáticamente a nuestra Patria.

El bloque iberoamericano, en magnífica reacción, ha librado una batalla ejemplar reivindicando a España; y merecen la gratitud de los españoles cuantos países han participado favorablemente en la votación.

F. B. S.

la señora Roosevelt, que forma parte de esta delegación.

El delegado de Bolivia pronunció un impresionante discurso demostrando la verdad de la causa española y lo calumnioso de las pretendidas acusaciones rusas. En pruebas de la falsedad de las imputaciones soviéticas, leyó los textos de unas cartas dirigidas por Molotov a Hitler y Ribbentrop, produciendo enorme sensación en el Comité Político.

El delegado de la Argentina, doctor Arce, pronunció un documentadísimo discurso de tonos muy enérgicos, defendiendo a España con gran elocuencia. Recordó la conocida anécdota del músico Chopin, que interrumpió un concierto de gala que daba en Varsovia al entrar en la sala el gobernador ruso de Polonia, diciendo: «No puedo tocar delante de un carnicero». El doctor Arce dijo a continuación: «Si hoy hubiera una conciencia moral universal, nos negaríamos incluso a hablar con los carniceros rusos.» — Efe.

«La votación — dice el delegado peruano — es un éxito»

El delegado peruano, Víctor Andrés Bolaunde, que fué uno de los que defendieron con más fuerza la propuesta iberoamericana, declaró que la «votación es un éxito, y esto demuestra que la resolución de 1946 está prácticamente anulada, porque la inmensa mayoría es favorable a dejar en libertad a los países en cuanto a sus relaciones con España. Lo más importante en mi concepto — añadió — ha sido el debate, porque los argumentos relativos a la interpretación de la Carta de las Naciones Unidas no fueron refutados ni se intentó refutarlos, y los opositores a la moción se limitaron a mantener la resolución de 1946, a pesar de que sus fundamentos han resultado falsos a pesar de los nuevos hechos que acreditaban los malos resultados de las medidas propuestas. La razón se va abriendo camino frente a los prejuicios ideológicos, efectos de la propaganda y pasión que puso en la resolución de 1946. Tengo confianza en que la votación de la Asamblea general sobre la propuesta sea favorable.»

Declaraciones del delegado brasileño

Lake Success, 8. — El Delegado brasileño, José Carlos Muñoz, ha manifestado que tenía confianza en que la propuesta iberoamericana lograra, en la Asamblea General, la mayoría necesaria de los dos tercios. Dijo que esperaba que los Estados Unidos volverían a considerar su abstención. «Considero — dijo — el resultado como una gran victoria, y espero que en la sesión plenaria de la Asamblea General podremos obtener las dos terceras partes de los votos necesarios. Y esto, porque estimo que algunos países están todavía vacilando, y de cualquier modo, el hecho de que veinticinco países hayan repudiado aquella parte de la resolución de 1946, que prohibía el envío de embajadores a Madrid, impresionará a la opinión pública sobre el mal que se cometió en 1946 contra el pueblo español. No pierdo las esperanzas de que la Delegación de los Estados Unidos, en vista de la votación de hoy en la Comisión política, pueda volver a considerar su posición, porque no podemos mantener una resolución que no tiene el apoyo del consenso de la opinión de las naciones miembros.» — Efe.

Se levanta la sesión

Lake Success, 8. — La resolución polaca fué votada párrafo por párrafo. En ningún caso obtuvo más de 11 votos a favor, en ninguna de las medidas contenidas en los párrafos de que constaba.

Los Estados Unidos y el Reino Unido, que se abstuvieron de votar al ser sometida la resolución iberoamericana, votaron en contra de cada uno de los párrafos de la propuesta polaca.

La Comisión levantó la sesión a las seis y dieciocho minutos de la tarde, hora local. — Efe.

Viril y habilísima defensa de España por los delegados del Perú, Bolivia y Argentina

Lake Success, 8. — La sesión de la Comisión Política de la O.N.U. fué suspendida esta mañana durante dos horas para que los delegados fuesen a almorzar. La sesión volvió a comenzar a las tres de la tarde, hora local, nueve de la noche, hora española. En esta segunda parte de la sesión celebrada hoy por la Comisión Política han tenido una intervención viril y habilísima en defensa de España los delegados del Perú, señor Belaunde; de Bolivia, señor Costa Burells; y de Argentina, señor doctor Arce.

El señor Belaunde, en un magnífico discurso, leyó el texto íntegro de la carta dirigida por el Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt, al Jefe del Estado español, con motivo del desembarco norteamericano en África, que comienza con la frase: «Mi querido general Franco», y en la que se dan a España toda suerte de garantías y seguridades de amistad por parte de los Estados Unidos. La lectura de la carta produjo gran efecto, y al terminar, el señor Belaunde, solemnemente, se acercó a la delegación norteamericana y entregó copia de esta carta del difunto Presidente norteamericano a

REGALOS COMUNIONES

ROSARIOS-MEDALLAS
CADENAS-CRUCES

JOYAS-RELOJES LA ACTIVA

RAMBLA DE LAS FLORES, 13

RADIO-CINE-TELEVISION

ESCUELA RADIO MAYMÓ

«AL EXITO POR LA PRACTICA»

ACTUALIDAD HISPANOAMERICANA

La Argentina no negocia ningún empréstito con los EE. UU.

Buenos Aires, 8. — El Embajador argentino en los Estados Unidos, Jerónimo Romorino, ha negado categóricamente que esté negociando empréstito alguno en los Estados Unidos, y agregó que no tenía conocimiento acerca de un plan para obtener diez millones de dólares del Banco de Exportación e Importación, con objeto de sufragar los gastos iniciales de la fundición de acero «Zárate».

Dijo que la noticia carece de fundamento, en primer lugar porque la Embajada no ha recibido instrucciones para iniciar ninguna negociación de empréstito, y segundo, porque la fábrica será construida por la corporación mixta, con la cual nada tiene que ver la representación diplomática.

Romorino dijo que hoy, domingo, saldrá en avión para los Estados Unidos, después de una estancia de tres meses en Buenos Aires, donde ha celebrado entrevistas y conferencias con funcionarios oficiales. — Efe.

Una gran corrida en Zaragoza

Zaragoza, 8. — Corrida a beneficio de la nueva fachada del Pilar. Un novillo del Duque de Pínohermoso, regalado y rejoneado por él, y seis toros del Conde de la Corte, para Luis Miguel Dominguín, Luis Mata y Paquito Muñoz.

Asisten los peregrinos argentinos y utuguayos.

En el novillo de rejones, el Duque de Pínohermoso obtuvo gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo.

Luis Miguel, en su primero, ovación, una oreja y vuelta. En su segundo, escucha una gran ovación, dos orejas, rabo y saludos.

Luis Mata es aplaudido con la capa. Con la muleta, oye una ovación y salud desde el tercio. En su segundo, al son de la música, faena por naturales, ligados con el de pecho. Ovación, una oreja y vuelta.

Paquito Muñoz, ovación, oreja y vuelta en su primero. En el último, ovación, orejas, vuelta y saludos.

Los tres matadores son sacados en hombros. — Cifra.

HOJA DEL LUNES
Teléfono 14527

Remítase este cupón, en sobre abierto, sin firmar, franqueado con 5 céntimos, a Don FERNANDO MAYMÓ y a cualquiera de estas direcciones:

BARCELONA : Pelayo, 3 — MADRID : Puerta del Sol, 2
VALENCIA : Gattigues, 19

Nombre	Domicilio
Población	Provincia

H. L. B.

¿Corridas de toros en Alemania?

Hamburgo, 8. — La Sociedad Protectora de Animales, de Alemania del Norte, ha formulado una protesta contra el proyecto de un hombre de negocios de Plensburgo (Schleswig-Holstein), de celebrar el día 12 de junio una corrida de toros, embolados, en aquella ciudad. Sería la primera que se viese en Alemania. — Efe.